

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.339

Lunes 16 de Diciembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

HAY QUE INTENSIFICAR LA PRODUCCION

Ello es necesario porque la población española ha aumentado en varios millones de habitantes

Para hacer posible el aumento de la riqueza, el Estado proyecta la creación de centenares de Institutos laborales para obreros en el campo y en la ciudad

No admitimos divisiones en derechas o izquierdas

Discurso del Caudillo en Zaragoza al serle entregado el plan de ordenación económica de la provincia

Zaragoza, 16.—Ayer, a las siete de la tarde, y presidido por el gobernador civil, visitó a S. E. el Jefe del Estado, en su residencia de Cogolluda, el Consejo provincial de Ordenación Económica Social. Asistieron, por este Consejo, con el señor Baeza, el vicepresidente don José María García Berenguer, alcalde de Zaragoza; presidentes de la Cámara Agrícola, de la Cámara de Comercio y de la Propiedad Urbana; delegado provincial

de Sindicatos; representación del Cabildo Catedralicio; ingeniero jefe de la Confederación del Ebro; ingeniero de Aguas; arquitecto de la Fiscalía de la Vivienda; delegado del Trabajo; jefe de Colonización y delegado de la Empresa nacional «Calvo Sotelo». Objeto de la visita fué cumplimentar a Su Excelencia y hacerle entrega del plan redactado de Ordenación Económica de la provincia de Zaragoza, en colonización, riegos, viviendas, industria, etc. Este proyecto le fué ofrecido en artístico estuche por el gobernador civil.

NUESTRO PAIS NECESITA MUCHOS ABONOS

La tierra de España necesita muchos abonos. Pero estos abonos, o los producimos nosotros o hemos de importarlos. Cuanto mayor sea el volumen de los conseguidos en nuestras fábricas, mejor, tanto en época de paz como en tiempos de guerra. Algo semejante ocurre con la gasolina, cuyo consumo crece en términos impresionantes.

NO PODEMOS VOLVER LAS ESPALDAS AL MAR

España no puede volver las espaldas al mar. Por su carácter de península necesita una numerosa flota mercante. Es mucho lo que en esta materia, como en tantas otras, ha hecho el nuevo Estado, pero es indispensable hacer mucho más todavía. De este modo daremos trabajo a nuestros obreros, impulsaremos toda una serie de industrias íntimamente relacionadas con la naval, y aseguraremos las importaciones necesarias al pueblo español. Este impulso es tanto más necesario cuanto que mientras otros países aumentaron considerablemente su flota mercante en el período comprendido entre las gue-

(Continúa en la página 5)

DISCURSO DE SU EXCELENCIA

El Caudillo pronunció el siguiente discurso:

«España—dijo Su Excelencia en un discurso que resumimos brevemente—está pagando el abandono en que desde hace más de medio siglo estuvo su economía, fruto de este último, a su vez, de los constantes cambios políticos. Si una empresa privada cambiara cada dos o tres meses de Consejo de Administración y de gerente, por mucha que fuera la inteligencia, la capacidad técnica y el deseo de acertar de todos, a buen seguro que se resentiría gravemente en sus intereses. Ello es aplicable, en mayor grado, a la economía nacional.

ESPAÑA NECESITA INDUSTRIALIZARSE

España ha aumentado su población en varios millones de habitantes, lo que la obliga a intensificar considerablemente su producción. Necesita industrializarse, y lo necesita porque a la base del problema social hay siempre un problema económico. Necesitamos aumentar la riqueza nacional en forma sistemática, lo que supone resolver el problema de los riegos, de la gasolina, de la electricidad y de los transportes, de los abonos y de la flota mercante, del paro estacional en algunas regiones y de la emigración de los campesinos a la ciudad. Pero todo esto hay que hacerlo con un sentido de continuidad y de unidad.

Las obras hidráulicas comenzadas bajo el mando del general Primo de Rivera fueron interrumpidas al implantarse la República, con irreparable daño para la economía nacional. Hay que implantarlas, perfeccionarlas y multiplicarlas.

“RUSIA DEBE APROVECHAR LA LECCION RECIBIDA POR PARTE DE PERSIA”

El rusófilo Tudeh dice que boicotará las próximas elecciones

Teherán, 16 (5 t.).—El partido izquierdista rusófilo «Tudeh», ha lanzado un manifiesto, en el que dice que boicotará las próximas elecciones parlamentarias. En el documento se afirma que las elecciones están preparadas de tal forma que el partido del primer ministro, Ghavam es Sultaneh, ganará la mayoría de los puestos, mientras que al «Tudeh» se le han negado facilidades para llevar a cabo su campaña electoral.

Durante la mañana de hoy, cerca de un millar de miembros afiliados al partido del primer ministro, han desfilado por las calles principales de la capital con unas pancartas en las que se felicita a éste por «haber salvado al Irán y su independencia y redimido al Azerbaiyán».

Los periódicos de tendencia izquierdista han sido suspendidos y los de otras orientaciones que se publican, comentan los recientes acontecimientos en el sentido de que la Unión Soviética debe «sacar provecho de la lección pasada y no tratar de imponer una pequeña e impopular minoría contra la voluntad de la mayoría de ninguna nación, simplemente porque esa minoría tenga inclinaciones hacia el comunismo».—Efe.

OLA DE FRIO EN EUROPA

En Francia queda racionada la leña

RESTRICCIONES ELECTRICAS EN LA GRAN BRETAÑA

Londres, 16 (5 t.).—La más baja temperatura conocida desde el 21 de Enero pasado ha traído como consecuencia una ligera nevada, que ha disuelto la niebla de «puré de guisantes» que se extendía sobre Gran Bretaña desde fines de la semana pasada.

En algunas partes del país se ha cortado el suministro de fluido eléctrico, pues a causa del intenso frío se hacía un excesivo consumo con fines de calefacción. Después de varios avisos radiados, la Junta Central de Electricidad ha ordenado que se corte el 5 por 100 del suministro en el Noroeste de Inglaterra; el 10 por 100 en el Nordeste y el 15 por 100 en el Oeste del país, siendo la máxima reducción que se ha impuesto hasta ahora.—Efe.

Ola de frío en Francia

París, 16 (6 t.).—La primera intensa ola de frío ha dejado sentir sus efectos en Francia. Desde la madrugada pasada, nieve en París, aunque con poca intensidad. Las autoridades se disponen a adoptar medidas de urgencia para evitar en lo posible los sufrimientos a la población civil, dada la escasez de carbón, gas, y electricidad. En los grandes centros urbanos ha sido racionada hasta la leña, que adquiere precios muy elevados en el «mercado negro».—Efe.

Nehru pide una República india, soberana e independiente

Esta moción será debatida hoy en la Asamblea Constituyente de Nueva Delhi

«El cambio tiene que ser rápido»

Calcuta, 16 (6 t.).—El pandit Nehru, vicepresidente del Gobierno interno de la India y destacado jefe congresista, ha declarado en un discurso pronunciado en esta ciudad que hay una cosa evidente: que muy pronto los asuntos propios de la India se decidirán en el país y por los indios. «No hay más camino que ese. Hemos llegado a una etapa en que el cambio tiene que ser rápido. El que de experimentar la India no puede aplazarse. Durante los ciento cincuenta años de relación con la Gran Bretaña ha habido entre nosotros—ingle-

ses e indios—contactos visibles e invisibles de todas clases», dijo el pandit, dirigiéndose a la reunión anual general de las Cámaras de Comercio asociadas. «Tales contactos no pueden quedar cortados repentinamente, y a no ser que rompamos en forma que el porvenir quede envenenado, proseguirán de mil maneras nuestras relaciones», añadió.

La Asamblea Constituyente de Nueva Delhi debate hoy la moción de Nehru a favor de una República india soberana e independiente. La creencia general en la capital es de que se presentará en sustitución de aquella una moción pidiendo un Estado libre y democrático y dejando para ulterior consideración otras materias, de modo que la Liga musulmana y los representantes de los Estados de los príncipes puedan tomar parte, más adelante, cuando lo deseen, en las decisiones relativas a ellas.

A unos 60 kilómetros de Bengalore, en el Estado de Mysrs, la Policía abrió fuego para poner coto a los desórdenes registrados en una zona de población musulmana. De Bengalore han sido enviados refuerzos.—Efe.

Amenaza a Inglaterra

Londres, 16 (5 t.).—Louis Lipsky, destacado dirigente judío de Nueva York, ha dirigido un llamamiento a los elementos extremistas del Congreso Mundial Sionista, para conceder a Inglaterra una «última oportunidad». Manifiesta que el Gobierno de Londres debe cumplir sus obligaciones con el mundo judío antes de que éste comience una campaña de absoluta resistencia para lograr sus justas reivindicaciones.—Efe.

Una niña muerta al ser atropellada por un camión

Cádiz, 16.—Cuando paseaba ayer con su niñera, en la plaza de España, la niña de cinco años María del Pilar Cervera, hija del comandante de Artillería don José Cervera Jiménez, fué atropellada por un camión cargado de vinos, resultando la criatura con gravísimas lesiones en la cabeza. Trasladada a la Casa de Socorro, falleció a poco de ingresar. El conductor del vehículo fué detenido.

SIBERIA

lugar de trabajo de la mayoría de los prisioneros de guerra

ENTRE ELLOS HAY MUCHAS MUJERES

TRECE MILLONES DE ALEMANES EN RUSIA

Shanghai, 16 (6 t.).—Trece millones de alemanes trabajan en la Unión Soviética construyendo carreteras, como prisioneros de guerra, según anuncia la Agencia United Press. Esta información coincide con los cálculos hechos por la comisión militar del Senado norteamericano. Los prisioneros alemanes, junto con los italianos, húngaros y de otras nacionalidades europeas, se encuentran en su mayoría en Siberia, donde trabajan en la construcción de líneas ferroviarias y carreteras. Entre los prisioneros hay multitud de mujeres.—Efe.

En Salvatierra han sido entregadas treinta y dos viviendas protegidas

Llega el «Mistral» con ochocientas toneladas de bacalao

Vitoria, 16.—En Salvatierra han sido entregadas por el gobernador civil 32 viviendas protegidas, construidas por la Obra sindical del Hogar y que constituyen una moderna barriada que lleva el nombre de «Nuestra Señora del Rosario», patrona de dicha villa. Las viviendas, de una sola planta, son de tipo familiar y constan de cocina, comedor, cuarto de estar, tres dormitorios y los servicios correspondientes. Todas tienen huerto y forman un hermoso conjunto, habiéndose construido una plaza y un monumento-fuente adornada con artísticos faroles.

Durante la entrega de las casas a los beneficiarios, el pueblo de Salva-

tierra vitoreó repetidas veces al Caudillo de España cuando el gobernador habló a más de dos mil alaveses resaltando cómo Franco realiza con hechos los postulados sociales del Movimiento nacional, y a la vana palabrería del exterior contesta con obras de justicia social para que los españoles tengamos hogar y pan, trabajo y paz.

El «Mistral», con bacalao

El Ferrol del Caudillo, 16.—También ha entrado el vapor «Mistral», que ha estado pescando bacalao durante cuatro meses en Terranova. Ha traído 800 toneladas para el mercado nacional.—Logos.

HACIA UN GOBIERNO FRANCES EXCLUSIVAMENTE SOCIALISTA

LEON BLUM QUIERE PRESENTAR MAÑANA EL NUEVO GABINETE A LA ASAMBLEA NACIONAL

El bloque de izquierdistas se opone a que los comunistas ocupen la cartera de Defensa Nacional

PARIS, 16 (7 T.).—A LAS CINCO DE LA TARDE, LA COMISION EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA HA AUTORIZADO A LEON BLUM A FORMAR UN GOBIERNO QUE ESTE CONSTITUIDO EXCLUSIVAMENTE POR SOCIALISTAS.—Efe.

Blum reanuda sus consultas

París, 16 (5 t.).—León Blum ha reanudado esta mañana sus conversaciones políticas, con vistas a la constitución del nuevo Gobierno, habiéndole visitado, a las nueve, Thorez y Ducloux. A las diez, los dos dirigentes comunistas abandonaron el despacho de Blum, sin hacer ninguna declaración a los periodistas.—Efe.

La jornada de hoy será decisiva

París, 16 (5 t.).—En los círculos políticos franceses se considera que la jornada de hoy será decisiva, bien con la formación de un Gobierno de coalición, o formado exclusivamente por socialistas. Se cree que inmediatamente se reunirán los nuevos ministros para redactar la declaración ministerial, con objeto de presentarse mañana por la tarde ante la Asamblea nacional.

Se espera que León Blum reciba de un momento a otro a la delegación del partido M. R. P., y seguidamente a los delegados de los partidos de izquierdas.—Efe.

Blum llama a los dirigentes socialistas

París, 16 (5 t.).—Después de terminar sus conferencias con los dirigentes comunistas, León Blum comenzó a llamar exclusivamente a personalidades socialistas. Recibió primero al secretario del partido, Goy Mollet y después al ex ministro de Transportes, Jules Moche. Por último recibió la visita del presidente del partido socialista, André Le Troquer.

Se afirma que el viejo político francés, fracasado en su intento de que los jefes de los distintos partidos se pusieran de acuerdo para un programa limitado con carácter de urgencia, así como sobre la distribución de carteras, se dispone a formar un Gabinete, exclusivamente socialista. El Comité ejecutivo socialista y el gru-

po parlamentario del partido, se reunirán esta tarde para autorizar la formación de dicho Gobierno bajo la jefatura de León Blum.—Efe.

Las izquierdas se oponen a que los comunistas ocupen la cartera de Defensa Nacional

París, 16 (6 t.).—Los partidos del bloque de izquierdas, del que forma parte el radical, acordó por mayoría de votos oponerse a que un comunista desempeñe la cartera de Defensa Nacional en el futuro Gobierno francés. El ex primer ministro, Herriot, y Eugene Petit, jefes del bloque izquierdista, visitaron a León Blum

para comunicarle la decisión citada.

El posible Gobierno socialista

París, 16 (6 t.).—Los jefes socialistas confirman en que el Gabinete homogéneo que de ese partido va a formar, al parecer, León Blum, logrará, por lo menos, 400 votos en la Asamblea, ya que no se cree que ninguno de los demás partidos quiera asumir la responsabilidad de derribarlo, prolongando la crisis.

En los círculos socialistas se da como probable la siguiente lista de ministros:

Presidente, León Blum.
Secretaría de Estado de la Presidencia, Daniel Mayer.
Asuntos Exteriores, Félix Gouin.
Interior, Edouard Depreux.
Defensa Nacional, André Le Troquer.
Hacienda, Chistian Pineau.
Economía Nacional, André Philip.

Información, Charles Lussy.
Justicia, Louis Noguères.
Transportes, Jules Moche.
Trabajo, Albert Gazier.
Correos, Telégrafos y Teléfonos, Eugene Thomas.
Reconstrucción, Paul Ramadier.
Agricultura, Robert Tanguy-Prigent.

Sanidad, señora Viennot.
Territorios de ultramar, Marius Moutet.
Educación, Marcel Naegelen.
Pensiones, Pierre Emmanuel Guillet.—Efe.

Blum conferencia con los jefes de su partido

París, 16 (5 t.).—A las cuatro de la tarde, León Blum abandonó la Presidencia para conferenciar con los jefes del partido socialista. Minutos antes recibió a Herriot y a Petit, del bloque de izquierdas, quienes le hicieron constar que no aprobarán que la cartera de Defensa sea desempeñada por un comunista.—Efe.

Todas las Secciones que interesan a la mujer, con buenas fotografías y amenos dibujos, forman el calendario de 1947 de la S. F.

La captación de la energía solar

Un proyecto francés entrará en breve en la etapa experimental

Lausanne (Suiza).—«Gazette de Lausanne» informa:

«Paralelamente con un programa muy importante de la «hulla blanca», actualmente en curso, el ministro francés de Producción Industrial acaba de someter al estudio unos proyectos para la captación de la energía solar, que entrarán en breve en la etapa experimental.

Cada metro cuadrado de la superficie terrestre, perpendicularmente expuesto a los rayos del sol, recibe 1.600 calorías por hora, lo que se denomina la «constante solar». En el Sahara, cada metro cuadrado recibe el equivalente a 0,7 kilogramos de carbón por hora; así, pues, una hectárea produce el equivalente a 7 toneladas diarias de carbón.

La primera instalación de captación del calor solar fué hecha hace algunos años en Méadi, con ayuda de grandes espejos de perfil parabólico, que formaban largos pasillos ardientes. Siguiendo la línea focal del espe-

jo, circulaba un tubo metálico que formaba una caldera y en el que inyectaba agua una bomba, saliendo el vapor por el otro extremo del tubo, que hacía funcionar una máquina con pistones.

La «caldera solar» de Méadi comprendía 22 filas de 26 espejos, o sea, un total de 572 espejos, que representaban una superficie de 450 m², produciendo durante ocho o diez horas de pleno sol una potencia regular de 50 C. V.

El inconveniente de los espejos, aparte de su elevado precio y junto a su considerable superficie, consiste en que deben «seguir» al sol en su aparente movimiento diario, cuyo problema ha sido resuelto por medio de «ojos eléctricos» especiales que, por medio de un contacto eléctrico, ponen en acción los motores de orientación, viéndose con la aurora cómo los espejos dan media vuelta para colocarse de frente al sol, al que luego siguen durante todo el día.

Dos sabios franceses consiguieron, en unos célebres experimentos, explotar indirectamente el calor solar, utilizando las diferencias de temperatura relativamente considerables que existen en los mares tropicales. Subrayemos la palabra «diferencia» que es aquí esencial. En la costa cubana, donde se hicieron los experimentos, la temperatura superficial del agua alcanza 28°, frente a 6° tan sólo en la profundidad, siendo la diferencia de 22°, desde luego excesiva, lo que condensa las instalaciones a un rendimiento poco ventajoso, pero cuando se dispone del Océano no importa que el rendimiento sea escaso. El principio es el siguiente: por un ancho tubo se introducen las aguas de la superficie, relativamente caliente, en un simple cajón cerrado, en el que una bomba mantiene el vacío. Instantáneamente, este agua se transforma en vapor, por un verdadero fenómeno explosivo, el que pasa por una tubería de grandes dimensiones que hace girar, y va a condensarse al mezclarse con una masa de agua fría extraída por otro tubo de una profundidad de 600 metros. Este último tubo, de colosales dimensiones, constituye, por otra parte, el punto débil del sistema, dando lugar a dificultades prácticas; sin embargo, la instalación funcionó, sirviendo como prueba de que puede utilizarse la energía mecánica proporcionada por capas de agua, que ofrecen débiles diferencias de temperatura.

Y precisamente es hacia la «preparación» de estas capas de agua tibia, obtenidas artificialmente, hacia donde se orientan en la actualidad las investigaciones francesas. Imaginemos inmensos recipientes de cemento por los que se hace circular agua en capa delgada sobre un fondo negro, muy absorbente de los rayos solares, calentándose al agua sobre éstas y llegando así al destilador de una instalación análoga a la de Cuba, cuyo condensador está alimentado por el agua relativamente fría de un río. En el proyecto actual, el agua circula formando una capa de diez centímetros, recubierta con una película de aceite que se opone a la evaporación.

En las instalaciones del Sahara se piensa utilizar, simultáneamente, «depósitos negros» para obtener agua caliente y «depósitos nocturnos» para obtener el agua fría.

EN LA NOCHE DEL 5 DE ENERO LLEGARA A SEGOVIA LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS, CON GRAN NUMERO DE JUGUETES PARA LOS NIÑOS SEGOVIANOS

Información Local

Antes del 31 de Diciembre los agricultores de la provincia deberán entregar el 75 por 100 de las disponibilidades de trigo

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 38.—El ilustrísimo señor delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, en uso de las atribuciones que le confiere el apartado c) del artículo 6.º del Decreto-ley de Ordenación Triguera y 103 del Reglamento para su aplicación, ha dispuesto que se entregue el 75 por 100 de la cantidad disponible de trigo, o sea la diferencia entre cosecha y reserva, marcando como fecha tope el 31 de Diciembre del año en curso.

Esta Jefatura provincial pone en conocimiento de todos los agricultores de la provincia que, a partir de primero de Enero del año 1947, la tenencia de dicho producto, en cantidad superior a la destinada por la disposición precedente, será considerada clandestina e ilegal a todos los efectos, cursándose las pertinentes órdenes e instrucciones para proceder al decomiso y traslado a los almacenes de este Servicio de aquellas cantidades que rebasen el porcentaje marcado, sin perjuicio de las responsabilidades en que pudiera incurrir por ocultación de cosecha.

efectos, cursándose las pertinentes órdenes e instrucciones para proceder al decomiso y traslado a los almacenes de este Servicio de aquellas cantidades que rebasen el porcentaje marcado, sin perjuicio de las responsabilidades en que pudiera incurrir por ocultación de cosecha.

AVISO A LAS EMPRESAS Y PRODUCTORES

Instituto Nacional de Previsión.—Se pone en conocimiento de todas las empresas y productores que, por orden ministerial de 24 del pasado Octubre, se dispone que, a partir de 1.º de Enero de 1947, la afiliación a efectos de Subsidio de Vejez es desde los catorce años, al igual que en Subsidios Familiares y Seguro de Enfermedad.

Por este motivo, todas las empresas y patronos que tengan a su servicio personal mayor de catorce años y que no le hayan afilado en Subsidio de Vejez, deberán presentar en el mes de Enero la afiliación correspondiente, teniendo la obligación de abonar las cuotas desde 1.º de dicho mes de Enero.

Los productores que se encuentren comprendidos en este caso, deberán procurar que sus empresas las afilien en el citado Subsidio de Vejez.

UN VIAJERO FALLECE ENTRE LAS ESTACIONES DE CIRUELOS Y COCA

El joven de 26 años de edad, Herminio Sanz Mora, natural de Carceda de Abajo (Soria), hijo de Marcos y Felisa, con domicilio en Madrid, calle de Carretas, número 1, falleció el sábado entre las estaciones de Ciruelos de Coca y Coca cuando viajaba en el tren rápido de Santander, con dirección a Madrid.

El infortunado joven había salido del hospital de la capital de la Montaña donde había estado enfermo. El sepelio se efectuó en la villa de Coca.

REGISTRO CIVIL

En las últimas cuarenta y ocho horas han sido hechas las inscripciones siguientes:

Nacimientos.—José González Valencia, hijo de Emilio y Dolores.

Defunciones.—Sor Pía de Andrés del Real, de ochenta y cinco años; José de Pablo Gómez, de ochenta y siete, e Isaac de Frutos Toledo, de treinta y cuatro.

Matrimonios.—Celestino Sanz Herrera, con Lauretina de Pablos Villara.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 681,5 m/m.
Dirección del viento: Calma.
Temperatura máxima: 5°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 680,5 m/m.
Dirección del viento: Calma.
Temperatura mínima: 2° bajo cero.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 14.—Premiado con 25 pesetas, número 741. Premiado 2,50, los terminados en 41.
Sorteo del día 15.—Premiado con 25 pesetas, número 081. Premiado con 2,50, los terminados en 81.

RELOJES SUIZOS: 10 AÑOS DE GARANTIA

ENVÍO POR CORREO ALTA DE DONICILIO PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

SEMANA DE RETALES

ERMIN CERVANTES, 35. Próximo al Azoguejo

HOTEL SEGOVIA

SEGOVIANOS: acaba de inaugurarse nuestro HOTEL en CHINCHILLA. 7. Sem. esquina a Gran Vía. Teléfonos 12507 y 22515

LA GIMNASIA VEGETAL

El viento contribuye a fortalecer las fibras de las plantas

Lisboa.—«Diario de Noticias» publica lo siguiente:

«Hemos leído con verdadero placer un reciente trabajo del ingeniero agrónomo señor Ferreira, del Instituto Agronómico Nacional, sobre el ejercicio físico de las plantas, al que vamos a acudir para dar al lector un esbozo de la cuestión puesta ahora, científicamente, al alcance de los agricultores.

El citado autor dice: «Un viento normal aumenta la transpiración del árbol y activa, por lo tanto, el resto de las ramas principales y de las secundarias, a causa de la gimnasia funcional a que las somete, por lo que el árbol se desarrolla con robustez y la copa es regular y densa, o sea, no se le notan ramas excesivamente desarrolladas y desordenadas, que no sólo le deforman, sino que hasta le perjudican.»

Pfeffer, en su «Fisiología vegetal», en el capítulo que trata de la reacción de las plantas a la tracción, capacidad que parece pertenecer, sobre todo a los órganos en crecimiento y que todavía sean juveniles, cita un caso de absoluto convencimiento: Si tomamos un girasol, poco tiempo después de nacer, y lo sometemos a la tracción su eje hipocotiledonear, veremos que dicho eje se rompe con una tracción de 160 gramos, siempre que haya crecido en condiciones normales de desarrollo, pero si lo sometemos a distensión por espacio de dos días, con una tracción de 150 gramos, que se aumentará en días sucesivos a 250 y 300 gramos, la resistencia del eje aumentará hasta 400 gramos al cabo de algunos días.

Una cosa que sorprendió en general, cuando tuvo lugar el ciclón de 1941, fué que muchos árboles crecidos en regiones ventosas resistieron la furia del vendaval, mientras que otros, nacidos o plantados en regiones más abrigadas, no pudieron soportar el ímpetu del viento; ¿Qué dió a dichos árboles una resistencia mayor sino el ejercicio físico que venían haciendo desde hacía mucho tiempo?

Ya Gasparin, en su «Curso de Agricultura», atribuía al ejercicio físico que el viento obliga a hacer a las plantas, además de otras ventajas, la de fortalecer las fibras, citando los siguientes ejemplos: unas matas de trigo cubiertas con abrigos, tenían menos raíces o raíces más débiles que otras que, en el mismo lugar, se encontraban expuestas al viento, cuyas raíces se habían extendido, especialmente en dirección al lugar de donde el viento soplaban.

Cuando los vientos son fuertes y violentos en una región, imprimen a las ramas de los árboles una flexión que acaba por hacerse definitiva; todo el cuerpo del árbol queda vuelto hacia el lado contrario del viento, las ramas se alargan hacia dicho lado y se levantan las del lado opuesto. Y así se explica por qué, cuando hay fuertes vendavales, los árboles de las regiones ventosas resisten mejor que los de regiones habitualmente tranquilas.

Saker ha explicado que el tronco

de los árboles aumenta de diámetro cuando, por haber sido cortados otros árboles vecinos, quedan los restantes desamparados contra los vientos. Para resistir mejor aumentan el grueso en la base del tronco y de ahí que se forme una mayor cantidad de madera, como resultado de la fuerza mecánica que ejerce el viento sobre los árboles.

Y basta de ejemplos. Lo que debería sorprender, dentro de la armonía de la creación, sería que el ejercicio formase el órgano en los elementos animales, en proporción al esfuerzo soportado, y que en los vegetales no existiese un mecanismo idéntico que les aumentase la capacidad por el estímulo recibido.»

DETENCION DEL ASESINO DE UN MEDICO EN CORDOBA

El médico le pronosticó una dolencia que podía conducir a la demencia

Córdoba, 15.—Las activas gestiones realizadas por los agentes de Investigación para la detención del autor del asesinato del médico don Luis Salinas, han dado felices resultados. Acorralado el asesino por la acción de la Policía, se presentó en la Comisaría de vigilancia un individuo llamado Manuel Lozano Hermoso, de 37 años de edad, natural de Alcalá la Real, de profesión barbero, domiciliado en Córdoba, que se confesó autor de la muerte del señor Salinas. Al ser interrogado, manifestó que el señor Salinas le había tratado recientemente, pronosticándole una dolencia que le podía conducir a la demencia. Convicto y confeso ha quedado detenido a disposición del Juzgado.

El mejor sistema de corte y confección
Notre
APRENDA A COSER EN SU CASA
PIDA FOLLETO GRATIS
SABER CANTABLANCO

¿Sabe Vd. silbar...?
TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE
PERO... solo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.
Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO
Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

OPOSITORES

Al Cuerpo Auxiliar Administrativo de Hacienda
Hoy han empezado las clases de esta preparación por profesorado competente y del Cuerpo, con las enseñanzas de TAQUIGRAFIA y MECANOGRAFIA en
EULOGIO MARTIN HIGUERA, NUM. 4, ENTRESUELO IZQDA.

CASA AMALIO RESTAURANTE

DONDE MEJOR SE COME
Calle de Pozas, 10. Teléfono 26710.
(Próximo a calle del Pez)
A 50 metros de estación metro Noviciado
Esta casa va a repartir 60.000.000 del «gordo» de Navidad en el n.º 26710

AVISO IMPORTANTE

A los poseedores de BOLETOS de la CASA CABRERO para el regalo de lotería.

Dichos Boletos, serán canjeados por la participación correspondiente, del 16 al 20 del corriente mes, fecha en que quedan caducados y sin ningún valor los no canjeados.

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite guardarla y fijarla en la dirección conveniente, VISITA en SEGOVIA, el día 20 en el Consultorio del doctor Juan Barrios, José Zorrilla, 24, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho, GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 53b, Barcelona. (C. S. 3.083.)

ATENCION

FABRICANTES Y COMERCIANTES
Se admiten tres toneladas de carga para BILBAO y dos de regreso
Para cargar, miércoles día 18; y regreso de Bilbao el día 22.
Para informes: Transportes Flores, Carretas, 7. Tel. 266

En Melilla ha sido inaugurado el teléfono automático

Melilla, 14.—Esta tarde, a las seis, se inauguró en esta ciudad el servicio telefónico automático, siendo esta la primera central de su clase que se instala en la zona de soberanía española en Marruecos.

Todo el material empleado para implantar el automático en Melilla es de fabricación nacional y ha sido instalado por españoles.

Con la central de Melilla son ya 56 las centrales automáticas inauguradas por la Compañía, que se propone implantar el año próximo esta mejora en Jaén, Palencia y posiblemente en Santa Cruz de Tenerife. Y así seguirá hasta que el automático esté instalado en las capitales de provincia que aun no lo tienen y en otras poblaciones de importancia, entre ellas Ceuta.

He aquí el **BÉNEDICTINE**

BÉNEDICTINE
Depósito: PASAJES (Guipúzcoa)

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todas las personas que lleven lotería de Navidad de la Gestoría «Boada» de Segovia y de la Administración de los coches de línea «La Rápida S. L.», de Segovia, con el número 47.885 que, por haber sufrido un error, dicho número queda anulado, siendo el verdadero número el 41.357, pudiendo los interesados pasar por dichas oficinas para efectuar la rectificación oportuna.

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Millán, se celebrará la misa de privilegio por el eterno descanso del alma del señor **D. José de Pablo Gómez**
Q. E. P. D.
LA FAMILIA.

Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

SE RESTABLECE DURANTE UNOS DIAS LA CIRCULACION DEL RAPIDO DE SANTANDER

Con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo

El tren rápido número 11 con destino a Santander y Gijón, que tiene su llegada a nuestra ciudad a las 11,20 horas, circulará los días 21, 22, 23, 24, 27, 30 de Diciembre y 3 de Enero próximo.

El tren rápido número 12, que procede de Gijón y Santander tiene su llegada a nuestra ciudad a las 18,45 horas, circulará los días 22, 24, 26, 28 de Diciembre y 2 y 4 de Enero próximo.

SUCESOS

Lesionado por caída casual
En el día de ayer, y como consecuencia de una caída casual en la vía pública, ha sido asistida en la Casa de Socorro, de una herida inciso contusa, situada en la eminencia tenar de la mano derecha, el joven de 15 años de edad, Enrique Martín Arranz, con domicilio en esta capital, Judería Nueva, número 12.

Extracción de un trozo de madera
Le ha sido extraído en el mismo Centro benéfico, un trozo de madera a Basilia Román García, de 17 años de edad, domiciliada en Rancho, número 3, que se le había incrustado en la región tenar de la mano derecha. La herida, que se la produjo cuando se hallaba partiendo leña, fué calificada de pronóstico leve.

SOCIEDAD DEPORTIVA GIMNASTICA SEGOVIANA

Relación de números premiados en el partido del día 15 de Diciembre de 1946.

Primer premio, número 960, dos desplazamientos a Salamanca o Plascencia, a elegir.
Segundo ídem, número 937, un desplazamiento a elegir.
Tercer ídem, número 3.250, ídem.
Cuarto ídem, número 4.539, ídem.
Quinto ídem, número 202, ídem.
Sexto ídem, número 4.413, ídem.
Séptimo ídem, número 2.366, ídem.
Octavo ídem, número 4.061, ídem.
Noveno ídem, número 2.795, ídem.
Décimo ídem, número 2.560, ídem.

Todos los boletos terminados en 60 serán obsequiados con un regalo.
Los premios caducan el próximo viernes (Círculo Mercantil, de siete a nueve).

ESPACIO RESERVADO PARA ERFUMERIA VELASCO

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

PERDIDAS

CERDOS pequeños, de 10 a 20 kilos, se venden. Bar Aurita.

VACA suiza, primeriza, vendiendo o cambio por chota. Félix Roda, en Cabañas de Polendos.

VENDO dos toros sementales. Daniel Gómez, en Trescasas.

VACA desaparecida del mercado de Santa María; lleva cencerro y tiene dos lunares en la tripa. Su dueño, José Bartolomé, de Ortigosa de Pestaño, abonará gastos al que se la entregue.

VACA suiza, recién parida del segundo, vendese. Eleuterio Alvaro, en Torre Val de San Pedro.

SE VENDE la leña de un trozo de monte bajo. Tratar, Eusebio Bravo, Las-tras del Pozo (caserío de Munilla).

CAMIONETA «Peugeot», 11 HC., vendiendo o cambio por otra de dos a tres mil kilos. Mariano Criado, Zarzuela del Pinar.

CARRO de varas, nuevo, para una caballería; un par ruedas seminuevas, vendense. Celedonio García, en Cant. mar-palos.

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas, papel y archivos de todas clases, compro. Librería Hace, Infanta Isabel, 11; teléfono 456. Sucursal, San Francisco, 46. Teléfono 691.

COMPRO cornezo del centeno. Arturo Santamaría, Juan Bravo, 5 (Ultramarinos Casa Ochoa).

LAVADEROS mecánicos, material de saneamiento, maquinaria cocina y tocinería, calderas «Fiel» y «Spencer». Representaciones. Buitrago, 8.

VENDO, o cambio, por ganado de carne o vida, dos vacas suizas, una recién parida, bien preparada, buena producción, otra avanzada. Plaza San Lorenzo, 7.

VENDO dos machos romos, siete y ocho años, seis dedos, toda prueba, por dejar labranza. San Cristóbal de Cuellar. Pablo Zarzuela.

VARIOS

VENDO dos toros sementales. Daniel Gómez, en Trescasas.

VACA desaparecida del mercado de Santa María; lleva cencerro y tiene dos lunares en la tripa. Su dueño, José Bartolomé, de Ortigosa de Pestaño, abonará gastos al que se la entregue.

VACA suiza, recién parida del segundo, vendese. Eleuterio Alvaro, en Torre Val de San Pedro.

SE VENDE la leña de un trozo de monte bajo. Tratar, Eusebio Bravo, Las-tras del Pozo (caserío de Munilla).

CAMIONETA «Peugeot», 11 HC., vendiendo o cambio por otra de dos a tres mil kilos. Mariano Criado, Zarzuela del Pinar.

CARRO de varas, nuevo, para una caballería; un par ruedas seminuevas, vendense. Celedonio García, en Cant. mar-palos.

VENTAS

VENDO dos toros sementales. Daniel Gómez, en Trescasas.

VACA desaparecida del mercado de Santa María; lleva cencerro y tiene dos lunares en la tripa. Su dueño, José Bartolomé, de Ortigosa de Pestaño, abonará gastos al que se la entregue.

VACA suiza, recién parida del segundo, vendese. Eleuterio Alvaro, en Torre Val de San Pedro.

SE VENDE la leña de un trozo de monte bajo. Tratar, Eusebio Bravo, Las-tras del Pozo (caserío de Munilla).

CAMIONETA «Peugeot», 11 HC., vendiendo o cambio por otra de dos a tres mil kilos. Mariano Criado, Zarzuela del Pinar.

CARRO de varas, nuevo, para una caballería; un par ruedas seminuevas, vendense. Celedonio García, en Cant. mar-palos.

GANADOS

VENDO dos toros sementales. Daniel Gómez, en Trescasas.

VACA desaparecida del mercado de Santa María; lleva cencerro y tiene dos lunares en la tripa. Su dueño, José Bartolomé, de Ortigosa de Pestaño, abonará gastos al que se la entregue.

VACA suiza, recién parida del segundo, vendese. Eleuterio Alvaro, en Torre Val de San Pedro.

SE VENDE la leña de un trozo de monte bajo. Tratar, Eusebio Bravo, Las-tras del Pozo (caserío de Munilla).

CAMIONETA «Peugeot», 11 HC., vendiendo o cambio por otra de dos a tres mil kilos. Mariano Criado, Zarzuela del Pinar.

CARRO de varas, nuevo, para una caballería; un par ruedas seminuevas, vendense. Celedonio García, en Cant. mar-palos.

POR 2-0 VENCIO LA G. SEGOVIANA AL CACEREÑO

Por ineficacia de la delantera local no hubo goles en la primera mitad FUE ABSOLUTO EL DOMINIO DE LOS SEGOVIANOS EN EL SEGUNDO TIEMPO

DOBLE DESENCANTO

Lo desconocido atrae. Y si a lo desconocido se le aureola de fama, mas bien que atraer, subyuga. Este era el estado de ánimo del cronista ayer tarde. No conocía al Cacereno y tenía grandes deseos de verle actuar. De él se nos decía—y en letra impresa—que su irregular trabajo en la primera vuelta de la Liga no estaba en consonancia con el valor deportivo que poseía este equipo cacereno. Su formidable victoria con el Alas, y su brillante exhibición en el campo de San Antonio, no hace más de quince días, así parecía confirmarlo.

Es por estos antecedentes por lo que nos sorprendió el aturdimiento del Cacereno en los primeros minutos del partido, cuando la Gimnástica llegaba una y otra vez al marco de Asperilla. No había en el equipo de Cáceres la ordenada y premeditada defensa que nosotros juzgábamos tendría ese equipo, propio para aquel acoso que debía esperar, ya que esto era natural que sucediera dada la necesidad que su contrario tenía de marcar pronto para asegurar, cuanto antes, un partido que tanto precisaba ganar.

Parecía faltarle «plan» al Cacereno. Y esto nos causó el primer desencanto, aunque nos agradara. Mas cuando al remitir la fiebre de los segovianos—que dió lugar al magnífico primer cuarto de hora—el Cacereno empezó a moverse con serenidad, creímos estar, efectivamente, ante un conjunto acoplado y rápido. Pero bastó que una zaga segura hiciera abortar los primeros asaltos extremeños para que a este equipo se le advirtiera

OSCAR Y ORDOÑEZ MARCARON LOS DOS TANTOS DE LA VICTORIA. ALMARAZ FALLO UN PENALTY

el poco tesón de una vanguardia que, a partir de entonces, tiró a puerta muy de tarde en tarde y con poca alma.

Nuestro desencanto lo completó la ineficacia rematadora de la vanguardia gimnástica, falta de la colaboración de sus interiores para meter balones en el área y muy falta de puntería en los disparos de Ordóñez y Martialay, particularmente de este extremo.

Y así, entre bostezo y bostezo, nos tomé el descanso con el inquietante y descorazonante 0-0 del marcador.

Duraron poco los pitos...

En el corazón debió clavarse a los once muchachos gimnásticos la serenata de pitos con que el público les obsequió al salir, por segunda vez, al campo de juego. No queremos pensar en lo que hubiera sucedido si el Cacereno no falla, al minuto de reanudado el juego, la casi única oportunidad que tuvo de marcar en ese tiempo.

Pasó aquel peligro y Martialay, aunque también falló un gran servicio de Segundo, empezó a centrar balones con extraordinaria facilidad. Y los pitos se trocaron en ovaciones alentadoras a un equipo que, con enorme ahínco, trabajaba buscando el gol. Fue inútil que el puño de Asperilla desviara a córner al balón que

por cabezazo de San José llevaba camino de la red. Sacó, magistralmente, Martialay la forzada concesión del portero extremeño y el flojo despeje contrario puso la pelota en situación tal que no hubo tanto de puro milagro. Pero no estaba éste lejos. Otro centro de Martialay lo recogió Oscar de cabeza y el esférico posó junto a las mallas del Cacereno. Bonito tanto, y gran algarada en el campo.

Que ya no cesó. Como ya no se interrumpió tampoco el absoluto dominio segoviano. Y vinieron otros dos saques de esquina, fantásticamente lanzados por Martialay, y las angustias del Cacereno crecieron por momentos. De impresionante emoción en la falta sacada por Adolfo sobre puerta, que dió lugar a un lío de padre y muy señor mío.

Y si Almaraz tiró a las manos el penalty—justamente concedido por el árbitro—se tuvo la compensación a este fallo es el preciso punterazo de Ordóñez, que desvió el balón por el único espacio vulnerable, para así no desaprovechar un medido servicio de Segundo. De tal forma se agrandó distancias, llevando la tranquilidad a tanto corazón como de esto estaban necesitados.

Aun pudo marcarse algún otro tanto. Pero Ordóñez no tuvo fortuna, Yayo no «embocó» sus remates de espaldas, Oscar se llenó de gol en un remate fácil de cabeza y Martialay disparó fortísimo cuando estaba más indicado templar el balón. Y con tales infortunios, y sin que el Cacereno inquietara lo más mínimo, el árbitro señaló el final del partido.

Os hacía falta algo más

El principal bagaje del Cacereno, ayer, fué su entusiasmo para no darse por vencido. Pero esto es poco cuando se llega a un campo precedido de justa fama. Y sumamente poco si hay verdaderos deseos de mejorar la clasificación, como parecía desprenderse de las últimas actuaciones de este equipo.

No negamos—negarlo sería inocente—que tiene el once extremeño algunas envidiables cualidades, poco frecuentes en equipos de los que militan en su categoría, como su bonito «entramado» de medios e interiores, y, mejor aún—para expresarlo con mayor verismo—el combinado de éstos con aquéllos.

Nos convenció en eso el Cacereno, como nos convenció el poco deslumbrante pero eficazísimo trabajo de Néctor, junto con la enorme seguridad de Asperilla, canchero que da la sensación de estar como Pedro por su casa en tan comprometido puesto.

Pero para vencer en El Peñascal ayer tarde—como para puntuar en el Calvario el domingo próximo—donde tantísima falta hacen los puntos, tendrá Nardo que ir más verticalmente a puerta y no tendrán que reparar Cobo y Perete en la zona que pisan. ¡Ah! Y tendrá Pizarro que dejarse de sus constantes fuera de juego, decidiéndose Navarro algo más que ayer se decidió a la hora de la verdad. Y no estaría de más que a Barbero le reparan sus brusquedades. Porque es el caso que, sobre ser éste el único que apunta malos modos, en el once extremeño, se da la circunstancia de que no es mal muchacho para en-



Escartín

comendarle terreno tan peligroso. En fin de cuentas que, sin ser lo que esperábamos, tampoco es manco este conjunto al que ayer conocimos por vez primera.

¡Tengo dos lunares...!

La letrilla de la copia—y la musiquilla—nos estuvo sacando de quicio toda la media hora final del primer tiempo. ¡Cuidado si procuramos hacernos los sordos, y los distraídos, pere como si no! De traernos a la realidad se encargaron Yayo y San José.

Dos lunares—que no dos lunares—fueron, ciertamente, los dos interiores gimnásticos, pasado el primer cuarto de hora del partido. Morroco-tudo lunar San José, con sus infelices entregas de balón al contrario. Y pelagudo lugar Yayo, con ese ahogo del que estamos deseando verle libre.

A falta de tan primordial colaboración, el equipo, como edificio en ruina, se tenía que venir abajo. Y se vino. Era inútil el empeño de la media para llevar balones adelante. Y en esto tampoco anduvo la cosa completa, ya que Adolfo, sirviendo, no estuvo en sazón y a Eloy le faltó el fuelle en alguna ocasión. Acabó de completar el negro panorama que fué el primer tiempo la imprecisión de Ordóñez para situarse al recibir el balón, junto con la escasa quema de pólvora que hizo en esta parte. Tiró poco el ariete gimnástico, y se embarrulló más de la cuenta cuando trató de disparar. Y también se embarrulló mucho Martialay, hasta el punto de fallar dos balones facilísimos.

La cara del partido fué el segundo tiempo. En esta segunda mitad mejoraron notablemente los interiores, de modo especial Yayo que, a la labor de subir balones, la completó con sus tiros al marco, aunque éstos, por desgracia suya y nuestra, se malograrán. A San José no podemos apuntarle esa cualidad artillera, porque estuvo apático a la hora de disparar. Pero, como Yayo, bregó horrores en esos tres cuartos de hora que dieron el triunfo a su equipo.

A tono con el primer tiempo estuvo la media en la segunda parte. Lució más en ésta porque el Cacereno no pudo con la tormenta. Pero Adolfo—magnífico en el corte—sirvió poquísimos en forma adecuada. A Eloy, maestro en el servicio, le acabarán de completar un par de partidos más. En el doble aspecto, de cortar y ayudar a los delanteros, Segundo no tuvo pero.

Mejoró Ordóñez bastante y Martialay mejoró, hasta parecer otro. De sus soberanos centros debieron subir más goles al marcador. El mismo Os-

car hubiera podido hacer ese milagro de haber acertado a frenar sus nervios. No lo consiguió—hemos de creer que él sería el primero en desearlo—y en el último minuto nos agió la fiesta con su expulsión.

Menos mal que la actuación de la zaga fué tal como para no añorar ausencias. Colocados, seguros y enérgicos—pero correctos—estuvieron ayer Bermejo y Almaraz. Es por esto por lo que no nos sorprendió la inalterable seguridad de Ajero.

Público, árbitro y alineaciones

Bien el público en tanto que iban bien las cosas. Pero frío, frío, en cuanto el panorama cambió. Volvió el calor, al salir los onces al campo por segunda vez, para silbar a los locales y aplaudir a los forasteros. Pero mucho cuidado con esto, porque tales reactivos algunas veces producen efectos contrarios a los que se buscaban. Por eso, y porque el juego que se daba lo merecía, nos pareció magnífico el cambio, que ya no tuvo

más cambio hasta que todos nos marchamos.

Sereno, como propio del que se sabe la papeleta, el arbitraje del señor Lago Arias. Muy sereno y muy justo. Hizo bien en no conceder el penalty que el respetable reclamó—aunque lo fué—e hizo muy bien en no titubear en el que sancionó al Cacereno. Como justo estuvo igualmente ordenando las expulsiones de Barbero y Oscar.

Los equipos jugaron con estas alineaciones:
Cacereno: Asperilla; Romero, Barbero; Callejo, Néctor, Rodríguez; Navarro, Cobo, Nando, Perete, Pizarro.
G. Segoviana: Ajero; Bermejo, Almaraz; Adolfo, Eloy, Segundo; Oscar, Yayo, Ordóñez, San José, Martialay.

CANALES

El gobernador civil asistió al partido

A poco de iniciarse el juego hizo acto de presencia en la tribuna presidencial el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Pérez Villanueva que llegó acompañado de su distinguida esposa. Fue recibido por los directivos del club segoviano, quienes mostraron al señor gobernador su complacencia por verle en la tribuna del Peñascal.

LA JORNADA EN EL SEPTIMO GRUPO

Como en El Peñascal ganó el equipo propietario del campo, buena fué esta jornada de ayer para la «hinchada» del once segoviano. Y no hay duda que fué buena ya que ganar por 2-0 a un conjunto como el extremeño—que de tanto renombre venía precedido—no es cosa que pueden hacer todos los equipos. Y conste que pudo, y debió, ser mayor, la diferencia en el marcador. Una pena que no se marcara el penalty, y algún otro, tanto más de los que estuvieron medio hechos, porque con ellos se habría mejorado notablemente el cociente general. Esta será labor que no deberá descuidarse en los partidos pendientes de celebración, pues muy bien pudiera ser que dicho cociente influya, decisivamente, para la clasificación. Pero aunque no hubo los goles que debió haber los dos puntos han servido para colocar al Club de Segovia, otra vez, en el segundo puesto de la tabla.

Contra lo que debían esperar quie-

nes ya dan por definitivo clasificado al Salamanca, el once charro no pudo con el Alas en el estadio vallisoletano. Y si a los que pensando en el 7-2 de Cabezarrubia el 1-1 de ayer en Valladolid ha podido sorprenderles, con su pan se lo engullan. Que al que vivió en el 2-1 último del Calvario otro posible bache del Salamanca no se ha quedado de piedra con este empate entre alistas y salmantinos. Hay que jugar los partidos antes de darlos por ganados, o perdidos, de no querer hacerse trizas los nervios con los resultados. Mucha suerte será para el Salamanca si el tropiezo suyo de ayer, en Valladolid, no se repite más en los tres partidos que le quedan, los cuales no son ninguna perita en dulce, si bien para que el de Talavera resulte una mermelada ya se harán los posibles a fin de que los sancionados talaveranos no estén libres de condena allá para el 5 de mes próximo. De no conseguir ese indulto, el Talavera podría no puntuar más, como parece deducirse del 3-0 que ayer encajó Guillermo en San Antonio.

¡A que resulta que a última hora resurge el Béjar! Nada menos que en Pantoja consiguió empatar ayer. Y esto, dado a lo que nos tiene acostumbrados, y dado también a que el Zamora empató ocho días antes en Talavera—otro mal síntoma para los que quisieran ver fuerte a este once—no es para echarlo en saco roto. Tan no lo echamos, que hasta llegamos a pensar si el Béjar podrá librarse de la promoción. De haberla este año, que no lo sabemos, pues nadie sabe nada de nada hasta el presente. Pero habrá que esperar ocho días más, porque ese 2-0 del Valladolid al Plasencia nos escama y pone en guardia para no soltar prenda. Mas, sin soltar prenda, insistimos en lo que dijimos en el último balance. Esto es, que la pelota de la clasificación está en el tejado, cerca, muy cerca, del alero, y que quien resbale al tratar de atraparla sufrirá tan terrible batacazo que no le va a quedar costilla sana. Con que a ir con mucho cuidado para no caer.

Cómo les fué en la jornada a nuestros ex rivales

Fantásticamente bien a la Burgalesa, ya que al hacer un 5-0 al Real Unión de Irún se mantiene en el primer puesto de la clasificación; ha mejorado notablemente su ya envidiable cociente general y es casi segura su definitiva clasificación en el puesto de honor de su grupo cuarto.

Tranquila resultó para el Palencia, pues en su Balastera el once palentino venció por 2-0 al Avilés, que no era gatita de Angora que digamos. También con esta victoria casi aseguró el primer puesto el Club de nuestros buenos amigos los palentinos. Y en este mismo segundo grupo, la Cultural Leonesa tuvo ayer muy buena jornada, por cuanto que venció al Caudal de Asturias en el campo de este duro rival. Estos dos puntos logrados por la Leonesa pudieran servirle para obtener el otro puesto en la clasificación de su grupo.

Y en el octavo, el Imperio y la Ferro empataron a tres tantos en el campo del primero.

LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

El Atlético Aviación venció al Real Madrid en la capital de España

EL SEVILLA Y VALENCIA PERDIERON EN VIGO Y GIJON

Se acabó lo que se daba en la primera vuelta de la Liga en las llamadas División de honor. Terminó esta primera vuelta de la Liga en la Primera con el triunfo del A. Aviación sobre el Real Madrid en esa pugna de los dos equipos madrileños para ocupar el primer puesto de la clasificación. El cara y cruz que era este partido—los dos clubs están con la enfermería repleta—se resolvió con cierta lógica ya que el A. Aviación había dado prueba de una mayor regularidad que su contrincante. Y para que el primer puesto no salga tan pronto de la capital de España, ha sido bueno que el ganador de ayer en el Estadio lo fuera el Aviación. Porque de haber vencido el Madrid, no habría diferencia en la puntuación entre ellos y ese temible Barcelona que ayer sacudió de lo lindo al Sabadell en el campo de este otro club catalán. La buena racha del Sevilla y Valencia quebró ayer por el Norte y Noroeste de la Península. Y si la del once anfitrión quebró estrepitosamente en Balaidos, por el Molinón no anduvo mejor la cosa. Del triunfo del Celta no nos sorprendemos, porque ya venimos manifestando que el once gallego va a quitar muchos moños junto a su hermosa ría. Más ilógica nos parece la derrota valenciana en Gijón. Pero no nos quita la gana de comer porque sabemos que en fútbol donña lógica sale a escobazos de donde menos ella esperaba recibir tan «cordial» recibimiento.

Ahí está un bonito botón de muestra de tal sinrazón en la derrota española, en su campo, con el Murcia. Porque no nos negará nadie que se ande nada más que por el epitome del balompié que la tal derrota del Español es cosa ni medio normal. Y ha sido vencido ese equipo que ha «sabido» derrotar a otros muy punteros en esta División por otro once que ha ido a la deriva en toda la primera vuelta de la Liga. Esta es la salsa que a unos se les «agarrar» y a otros les sale de perillas, para confusión de cocineros. Y se ha llegado al descanso—a los «grandes» se les permite descansar en Navidad aunque a los «pequeños» les tengan en movimiento continuo—con la fuerte victoria de los «leones» ante un Coruña que, con Hilario Marrero y sin él, está «marrando» tanto que no va a poder cruzar la marola que le está resultando este año su ascenso a la categoría máxima en el fútbol hispano.

Al Castellón su empate con el Oviedo no le ha servido para salir de ese puesto de linterna roja que, a excepción de una fecha, ha ocupado en el largo periodo de la primera vuelta. Y como no creemos que pueda salvarse en la segunda lo sentimos por él y por Aparicio a quien tanto se le estima por estas secas latitudes.

EL TARRAGONA PRIMERO EN LA SEGUNDA DIVISION

Por obra y gracia de su empate con el Córdoba, en el campo andaluz, el Tarragona ha podido acabar la primera ronda, sin perder el puesto de líder en este grupo de la Segunda División. Pues si bien el Hércules venció ayer en Bardin al Zaragoza, ha quedado a un punto del once catalán por culpa de ese puntito que los catalanes arrancaron al Córdoba.

Los otros dos que iban el domingo anterior en segundo y tercer puesto han tenido que dejar paso libre al Hércules. Por muy poco el Alcoyano ya que el 4-3 de Alicante, dice que el Levante sudó para vencer al club de Alcoy. En cambio, no creemos que la Real Sociedad saliera tan bien batida de Mallorca. Pero como ha regresado de aquella hermosa isla—o regresará—a San Sebastián con el 2-0, tendrá que esperar a otras jornadas para escalar lo que está deseando escalar. Y su espera quizá se prolongue ya que el domingo jugará también fuera de casa y nada menos que contra ese Levante que ayer zumbó al Alcoyano.

Normal la victoria ferrolana y no sabemos qué decir de los empates, Málaga-Granada a cero, y Betis-Santander a dos. Y es que no rulan los tres equipos andaluces citados y parece ser que el Santander empieza a querer marchar. De si querer es poder nos hablará la segunda vuelta. Y que ustedes, jugadores de Primera y Segunda División, descansen y pasen felices Pascuas.

CONTABILIDAD la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido. Pida folleto gratis hoy mismo. Apartado 108, SAN SEBASTIAN

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División											Segunda División											3.ª División (7.º Grupo)																																																					
CLASIFICACION											CLASIFICACION											CLASIFICACION																																																					
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.																																																							
Madrid	1	A. Aviación	2	Español	2	Murcia	3	A. de Bilbao	6	Coruña	0	Castellón	3	Oviedo	4	Sabadell	1	Barcelona	4	Gijón	4	Valencia	1	Celta	3	Sevilla	0	Ferrol	3	Baracaldo	0	Levante	4	Alcoyano	3	Hércules	3	Zaragoza	1	Mallorca	2	R. Sociedad	0	Betis	2	Santander	2	Córdoba	1	Tarragona	1	Málaga	0	Granada	0	G. Segoviana	2	Cacereno	0	Alas	1	Salamanca	1	Avila	3	Talavera	0	Zamora	1	Béjar	1	Plasencia	0	Valladolid	2
Aviación	13	8	3	2	29	19	Tarragona	13	9	1	3	31	18	19	Valladolid	15	13	1	1	54	18	27																																																					
Barcelona	13	7	3	3	29	18	17	Hércules	13	9	0	4	24	18	18	Segoviana	15	10	1	4	43	23	21																																																				
Bilbao	13	7	1	5	32	18	15	R. Sociedad	13	7	2	4	31	18	16	Salamanca	15	8	4	3	49	22	20																																																				
Madrid	13	6	3	4	29	22	15	Alcoyano	13	6	4	3	27	20	16	Alas	15	7	3	5	31	26	17																																																				
Valencia	13	7	1	5	23	21	15	Córdoba	13	5	5	3	18	17	15	Cacereno	15	7	1	7	44	32	15																																																				
Celta	13	5	4	4	28	21	14	Levante	13	6	1	6	34	27	13	Avila	15	6	2	7	42	32	14																																																				
Sevilla	13	6	2	5	28	23	14	Granada	13	5	3	5	14	19	13	Talavera	15	5	4	6	29	24	14																																																				
Oviedo	13	4	5	4	27	24	13	Mallorca	13	6	0	7	20	27	12	Zamora	15	5	2	8	31	33	12																																																				
Gijón	13	5	2	6	26	31	12	Ferrol	13	4	3	6	23	23	11	Plasencia	15	2	2	11	23	67	6																																																				
Sabadell	13	4	3	6	17	24	11	Betis	13	4	3	6	22	27	11	Béjar	15	1	2	12	13	88	4																																																				
Español	13	5	0	8	23	26	10	Málaga	13	3	5	5	11	18	11																																																												
Murcia	13	4	2	7	18	29	10	Baracaldo	13	5	0	8	27	21	10																																																												
Coruña	13	3	4	6	12	29	10	Zaragoza	13	4	1	8	19	28	9																																																												
Castellón	13	1	5	7	20	34	7	Santander	13	1	6	6	16	27	8																																																												

DOMECQ NO COMPITE EN PRECIOS LO HACE SOLO EN CALIDAD

Zaragoza tributó una acogida clamorosa al Jefe del Estado

Zaragoza, 14.—La ciudad ha vivido unas horas de gran fervor patriótico, con motivo de la llegada del Jefe del Estado. Zaragoza comenzó a engalanarse en cuanto se hizo pública la noticia de que esta tarde, a última hora, llegaba el Jefe del Estado. Desde las primeras horas de la tarde, comenzaron a llegar autoridades y personalidades. Primeramente lo hizo el ministro del Aire, a quien acompañaban el jefe del Estado Mayor del Aire y el director general de Instrucción, del mismo departamento. Luego los ministros del Ejército y de Marina. A las cinco, cubrieron la carrera fuerzas de la guarnición, a las órdenes del coronel Llorente, jefe del regimiento de Infantería número 20. Jalonaron el itinerario desde la Plaza del Portillo, pasando por las calles del General Franco, Coso y Alfonso I, hasta el templo del Pilar. En la Plaza de las Catedrales, formaba una compañía de caballeros, cadetes de la Academia General Militar, con bandera, escuadra de gastadores, banda de música y cornetas y tambores,

para rendir homenaje a S. E. Los zaragozanos comenzaron a apiñarse en las aceras del trayecto y la aglomeración se hizo verdaderamente impresionante en la inmensa Plaza del Pilar. La Plaza lucía, como toda la ciudad, un sin fin de banderas y gallardetes y a la entrada del templo por donde había de entrar el Caudillo, se colocaron dos magníficos tapices con el escudo de España y las armas pontificias. La calle de Alfonso lucía su iluminación extraordinaria de gas neón. El comercio cerró sus puertas a las cinco y media.

A las seis menos cuarto, se supo que la comitiva pasaba por Calatayud. A las siete comenzaron a sonar las sirenas de la ciudad, anunciando la llegada del Jefe del Estado. La muchedumbre, enfervorizada, prorrumpió en gritos de «Franco, Franco, Franco»; «Franco, sí; comunismo, no»; durante todo el trayecto, acompañó al Caudillo un verdadero clamor ininterumpido y delirante. Las campanas fueron echadas al vuelo y sonaron las salvas de veintitún

cañonazos. El momento de la llegada del Generalísimo y comitiva, a la Plaza, fué apoteósico. La muchedumbre no cesaba en sus vítores y aplausos un solo instante. Recibido a los acordes del himno nacional, el Jefe del Estado, acompañado del capitán general de la quinta región, revistió a la formación.

La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, fué recibida asimismo con grandes muestras de entusiasmo, y penetró en el templo entre las ovacones de la multitud. Momentos antes, la esposa del alcalde, le obsequió con un magnífico ramo de flores.

A la puerta de la basílica, esperaban la llegada de S. E. los ministros del séquito, ministro de Marina, ministro del Aire, así como el almirante Vila, generales Fernández Longoria y Más Galinde. Se encontraban igualmente, el jefe accidental de la Casa Civil de S. E., don Fernando Mertes; el capitán general de la quinta región, el jefe del Estado Mayor

del quinto Cuerpo de Ejército, general jefe de la cuarta región Aérea, gobernador civil, jefe provincial del Movimiento; alcalde, presidente de la Diputación, jefe superior de Policía, director general de la Academia General Militar, director general de Seguridad, director general de Prensa y el delegado del Gobierno, en materia de Abastos, coronel Planas de Tovar.

En la comitiva del Caudillo formaban el general jefe de su Casa Militar, general segundo jefe, ayudantes de campo de S. E., capitán de navío señor Nieto Antón y teniente coronel Martínez Mazas, así como personal de su servicio.

En el Pilar

El Caudillo después de ser saludado por el alcalde, en nombre de Zaragoza, inició la entrada en el templo donde había sido colocado un pequeño altar con la Cruz llamada de Reyes, que sólo se da a adorar a los Jefes de Estado.

Allí le aguardaban el arzobispo de

Zaragoza, revestido de pontifical, juntamente con el Clero de ambas Catedrales. Una vez que el Generalísimo besó el Lignum Crucis y tomó agua bendita de la mano del arzobispo, entró bajo palio, que era llevado por los seis canónigos más antiguos, mientras el órgano interpretaba el himno nacional. El Jefe del Estado ocupó el sitio que le había sido reservado en el presbiterio de la Santa Capilla, teniendo detrás a los jefes de sus Casas Civil y Militar. Al lado del Evangelio se situó doña Carmen Polo de Franco; a continuación, las señoras de las primeras autoridades zaragozanas, el Ayuntamiento y la Diputación en corporación, jerarquías del Movimiento, comisiones y entidades y en la Via Sacra de la Santa Capilla, tomaron asiento los ministros del Ejército, Marina, Aire y demás altas personalidades y autoridades. En la parte del Evangelio se encontraban, en primer lugar, el general gobernador militar, generales con mando en plaza y nutridas comisiones militares de todos los Cuerpos, Armas e Institutos Armados. El resto del

templo se llenó completamente de público.

Te Deum y salve solemne. Las naves presentaban la iluminación extraordinaria y la imagen de la Santísima Virgen llevaba el manto que le regaló la Academia de Transformación de Infantería así como todas sus joyas y las capillas de ambas Catedrales, cantaron el Te Deum y la salve. A continuación el Jefe del Estado subió a adorar a la sagrada imagen de la Virgen del Pilar, a la que la esposa de Su Excelencia ofreció el precioso ramo de claveles que le había sido regalado a su llegada. Terminado este acto el Generalísimo admiró el farol de la Hispanidad, iluminado, y admiró asimismo la iluminación interior del templo.

ENTUSIASMO DE LA MULTITUD

Al salir el Caudillo del templo del Pilar se reprodujo la apoteósica manifestación de entusiasmo de la multitud. A los acordes del himno nacional subió al coche para dirigirse a su residencia. Al llegar a ésta se oyeron nuevamente los veintitún cañonazos de ordenanza.

EL CAUDILLO HABLA EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR DE ZARAGOZA

(Viene de la página 6)

mación militar y moral de los primeros años cuando el espíritu y el corazón están abiertos a los ilusiones, dispuestos a los grandes sacrificios.

La vida militar es dura, de sacerdocio que requiere intensa vocación. Las vicisitudes de la vida suelen someterle a duras pruebas. Como a seres humanos, los años y las luchas tienden a destruir sus ilusiones. Mas la llegada de las nuevas promociones, llevada a los regimientos savia nueva, flor del viejo tronco en nuevas primavera y los espíritus reaccionan con los mejores tiempos.

Si mi vida militar puede encerrar para vosotros ejemplo, yo os ofrezco todo el secreto de ella: sinceridad. He sido en el servicio militar lo que en la jerga de cadete de nuestros años llamaban los militares cansinos (un oficial borrego; puntual en los actos, exacto en el servicio, lo mismo en la vida de guarnición que en los servicios de campaña, igual en los primeros tiempos de oficial que cuando fui coronel de la Legión o Generalísimo de los Ejércitos. La base de la vida militar ha de fundamentarse en la sinceridad, en lo auténtico, en lo verídico. De militares verídicos, sinceros y auténticos se forma la madera de los héroes, en que su expresión más fiel es la de héroe anónimo; el que no engaña a nadie, el que no tiene quien lo juzgue y quien lo mire sino Dios y su conciencia. La obediencia, la subordinación, el heroísmo, la abnegación, el sacrificio, el cumplimiento del deber o la exactitud en el servicio no son completos si la sinceridad no los anima. No basta obedecer, dicen las ordenanzas; hay que hacerlo de buen grado; no es suficiente el cumplimiento de la obligación; sin la propia voluntad no adelanta cosa alguna. Hay que sentir sinceramente, entregarse de todo corazón a las virtudes.

LA CARACTERÍSTICA MAS DESTACADA DE NUESTRA GENERACION

Esa ha sido la característica más destacada de nuestra generación: haber vuelto a España a la sinceridad, lo mismo en la vida militar que en las actividades civiles. En ello seguirá por muchos años descansando la gloria del Ejército y el resurgir de España. Cuando el mundo se hace todo malicia e hipocresía hacernos nosotros todo sinceridad. El que no es sincero acaba engañándose a sí mismo. No otra cosa ocurre con ese mundo atormentado que a fuerza de insinceridades e hipocresías ha acabado por engañarse a sí mismo. Llegáis a la vida militar en una hora de resurgir de nuestra Patria, pero de confusión y de subversión moral del mundo fuera de las fronteras. Se necesita de toda la agudeza, de toda la energía para no perderse en el confusionismo que la guerra ha creado.

EN EL ORDEN MORAL, LA GUERRA HA CONSTITUIDO UNA CATASTROFE

Y si en el orden militar las enseñanzas de la guerra han sido tan pobres ante la acumulación urgente del material y el olvido de los principios tácticos, en el orden moral la guerra ha constituido la mayor de las catástrofes. Si la guerra anterior fué juzgada de inútil a los pocos años, por sus propios autores, el juicio sobre ésta no se ha hecho esperar tanto. Los resultados de la guerra no son nunca los que los hombres calculan, porque ni los cálculos de los hombres ni los méritos de los hombres permanecen en ningún momento la historia. Está en la mano de Dios y es único a que se puede aspirar a merecerla. El hecho es que la victoria actual para muchos pueblos, más que como una verdadera paz, aparece como una maldición: naciones liberadas que sufren con sus persecuciones y martirios la más grande tri-

bulación que puede concebir la mente humana, y aun para las naciones vencedoras preocupaciones y peligros que la propia guerra ha entrinado.

Este es el gran desastre moral en que la Europa infeliz se debate en estos días. ¿Qué son con ello comparables las dificultades y las contrariedades que podamos sufrir los otros pueblos?

Por encima y a pesar de la guerra, estamos viviendo tiempos de transición entre dos épocas, en que no puede ya vivirse con la indiferencia y frivolidad de antaño; estamos en un momento crucial de la historia del mundo, en que para ningún pueblo existe verdadera normalidad. El confusionismo lo ha hecho mayor las propagandas li-

enciosas con que se animó a los

pueblos para arrastrarlos al combate. La falsedad, la hipocresía y el fraude entraron torpemente en las popagandas y se quedaron sentados en los puestos clave para la influencia moral sobre los pueblos. Sólo España y un grupo reducido de pequeñas naciones dan al mundo un alto ejemplo de sensatez y buen sentido.

ESPAÑA SE ADELANTA A LA EVOLUCION DEL MUNDO

El mundo camina, sin que muchos quieran aperebirse, hacia una era social más justa y más sincera. Por eso la posición que España ha tomado en este orden ha de tener todavía con el exterior sensibles diferencias. Una vez más en la historia nos adelantamos a la evolución del mundo. Lo que fuera

se practica hoy, en España hace ya años que ha fracasado. Hoy empiezan a aperebirse de lo que desde hace una década nosotros venimos defendiendo.

Nuestras luchas políticas intestinas han agotado, a través de un siglo, todos los márgenes de la nación, lo mismo los territoriales, al reducir nuestra área geográfica al antiguo solar, como los económicos y los de todo orden.

Si otros países ricos y con grandes reservas pueden darse el lujo de interpretar la libertad de unos con menoscabo de las libertades de los otros, con daños gravísimos para la industria y reducción de la producción, nosotros, por el imperativo de nuestra existencia, no podríamos así interpretarlas. Nuestras libertades viven firmemente garan-

tizadas por los principios insuperables de una moral católica, y por exigencias patrióticas y económicas consideramos sagrada la conservación de la Patria y la defensa de la producción.

El espectáculo de encanallamiento que el mundo, al amparo de la guerra, nos ofrece, exige de los pueblos vivir en una mayor tensión y vigilancia. No nos basta con amar la paz, es necesario saber defenderla, y el Ejército es, según ley orgánica, el mejor centinela de la paz. Por eso contra él se esgrimen una y otra vez las mayores asechanzas.

La historia es para los militares el gran libro de reflexión; la Patria y sus glorias el barómetro con que hemos de medirla.

Mientras el mundo perdure el

concepto materialista de la vida; la mala fe y la hipocresía, sean la moneda corriente, y la caballerosidad la buena fe y lealtad a lo pactado sean letra muerta, tenemos que considerar la situación del mundo como una situación de guerra que en cualquier momento podría declararse.

EL PEARL HARBOUR DE LA GUERRA FUTURA

No será seguramente la futura guerra igual a las que precedieron. Revestirá otras formas y otra preparación. El nuevo Pearl Harbour no será el bombardeo de unas unidades navales confiadas en un puerto no la bomba volante o aérea que destruya por sorpresa poblaciones o industrias. Con ellas o sin ellas se empleará el explosivo político de la «quinta columna», el del hombre de doble nacionalidad, una aparente y otra siempre en potencia, la que ha de paralizar el sistema circulatorio de la vida de los pueblos en la hora H, el que les entregará la decisión en las Asambleas y en los propios Gobiernos a través de sus hombres filtrados en el Poder; la que poco a poco va apoderándose de los resortes y de los órganos de opinión, la que aprovecha para filtrarse y paralizar a las naciones las puertas que torpemente la abre una inocente y bobalicona democracia inorgánica.

ESPAÑA ES EL BLANCO DE TODAS LAS CODICIAS

España, por su personalidad, por las características de dureza y de valor de sus hombres y la posición estratégica que en el mundo, por voluntad de Dios, ocupa, vuelve a ser, una vez más en la Historia, blanco de todas las codicias. Y no necesitamos estar en la guerra para sentir los zarzapos enemigos, ni los sucesos que en el siglo pasado ensangrentaron una y otra vez las tierras de España, ni las revoluciones y pronunciamientos que se levantaron en momentos críticos en nuestras colonias, ni en los tiempos felices de la dictadura del general Primo de Rivera, ni en los de nuestra neutralidad mantenida firme y duramente contra todas las asechanzas; ni en el tiempo que ha transcurrido desde la paz, hemos de dejar de sufrir los ataques y contrastar malicias y violencias. Unas veces, descaradas, como cuando nuestras fronteras fueron violadas con complicidad de las autoridades vecinas; otras clandestinas, pero también violentas, representadas por la filtración de terroristas, de criminales y de saboteadores por la misma frontera; otras en que se intentaba fomentar la subversión con complicidades o complacencias diplomáticas, y, como caldo general de fermento, en los últimos tiempos una intensa propaganda subversiva dirigida contra nuestra nación por los radios del servicio del comunismo o de la masonería.

El que hayamos cerrado nuestras puertas a esas filtraciones con las que se intenta preparar la tercera guerra, no nos garantiza totalmente contra las maquinaciones extrañas. Hemos de recibir nuevos embates, necesitamos vivir en constante vigilancia, en serena vigilancia y en perenne servicio. La Historia ha de ser nuestra más fiel consejera. España nunca ha sido vencida en guerra franca, sino mediante la subversión y las divisiones internas. La fórmula de nuestros enemigos, verdaderamente feliz para ellos, fué la de «los españoles contra ellos». Ganamos la guerra primera de la Independencia y por esas divisiones pedimos entonces la paz. Por ello nuestra consigna es de unidad y en el camino de la Patria consideratración la disidencia.

Que estas palabras queden grabadas en vuestro ánimo y que vuestra llegada a la vida militar lleve una plenitud de primavera al frondoso árbol de la Patria. En prueba de que así la haréis, gritad conmigo nuestros vítores de paz y de guerra: ¡Arriba España! ¡Viva España!

FRANCO ASISTE A LA ENTREGA DE DESPACHOS

(Viene de la página 6)

Felicitó a los nuevos oficiales, y dijo que no iba a darles ahora su última lección de virtudes militares, porque iban a ser las palabras del propio Caudillo quien lo hiciera. Para final de las horas trágicas y de las gozosas, el grito que, oído por un militar, es recogido con pasión: «Caballeros cadetes oficiales: olvidaos por un momento de la diferencia del empleo y de la diferencia de edad; como compañeros de siempre, y gritad conmigo: «Franco, Franco, Franco». El triple vítor fué contestado con unanimidad y entusiasmo impresionantes por todos los reunidos.

(A continuación, S. E. el Jefe del Estado pronunció el importante discurso que reproducimos en otro lugar de este número.)

Entrega de despachos

Seguidamente, los ministros, tenientes generales Monasterio y Martín Alonso y generales que han sido profesores de la Academia en su primera etapa, entregaron los despachos a los nuevos tenientes de Infantería. Más tarde, los ministros impusieron a los tenientes don Fernando Rodríguez Ventosa, don José Pedraza Moreno y don Mariano Meer Rivera, primeros de cada una de las Armas de Infantería, Artillería e Intendencia, la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco.

Los nuevos tenientes desfilaron, por último, ante la bandera nacional para despedirse de la enseñanza que juraron al entrar en el Centro militar.

Entrega de un álbum al Caudillo. Mientras tanto, los antiguos profesores de la primera etapa de la Academia General Militar entregaron a S. E. el Jefe del Estado un magnífico álbum encuadernado en ságrin y oro, con las firmas de todos los profesores y alumnos de aquella etapa del Centro castrense.

Desfile

Por último, fuera de la Academia, S. E. el Jefe del Estado, con ministros y autoridades, presenció el desfile de los nuevos tenientes y cadetes, en medio de una estruendosa salva de aplausos y vítores, que le tributó el numeroso público congregado en las inmediaciones de la Academia. Su Excelencia el Jefe del Estado visitó después las diversas dependencias y departió durante largo rato con los profesores de la Academia. A las dos de la tarde, en el comedor de la Academia, se celebró una comida íntima, a la que asistieron todos los jefes y oficiales, antiguos profesores y antiguos alumnos.

El Caudillo regresa a Zaragoza

Minutos antes de las cuatro de la tarde, S. E. el Jefe del Estado, acompañado de los ministros del Ejército, Marina y Aire, generales y primeras autoridades zaragozanas, inició su regreso a la capital. La despedida que le tributó la Academia fué de nuevo extraordinariamente vibrante. Los cadetes, no contentos con vitorearle, rodearon el coche del Generalísimo, y así continuaron hasta la propia capital, pese a la distancia de cerca de siete kilómetros que la separa,

Las Hermandades de Labradores y Ganaderos rinden homenaje a Franco

El acto de homenaje al Caudillo por parte de la ciudad y de las Hermandades de Labradores y Ganaderos se iba a celebrar en el salón de recepciones del teatro Principal. Todas las dependencias del coliseo que conducían a la citada sala lucían reposteros y alfombras y habían sido adornadas e iluminadas. Allí esperaban a Su Excelencia el Ayuntamiento en corporación, con el alcalde a la cabeza, maceros, tímboles y clarines y el presidente de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos de Zaragoza, así como los alcaldes de los pueblos cabeza de partido de la provincia y de las Hermandades locales de los pueblos, asociaciones de carácter agrícola y representaciones de las Cámaras de Comercio y de la Industria, de la Agrícola y de la Propiedad y otras entidades. Poco después llegaron las diversas entidades locales, así como el ministro de Agricultura, don Carlos Rein, que se encontraba en Zaragoza. La marquesina del teatro había sido convertida en tribuna. El Coso, la plaza de España y las calles confluentes aparecieron engalanadas con banderas, gallardetes y reposteros y ocupadas de una masa ingente que daba continuos vítores a Franco y a España, mientras los altavoces del Servicio Nacional de Radiodifusión transmitían himnos y allocuciones patrióticas. Una escuadrilla de aviación evolucionaba sobre la ciudad. La aparición de la sección de cadetes a caballo, que escoltaba el coche del Caudillo, provocó delirantes muestras de entusiasmo y la multitud agitada los pañuelos intensamente. Las sirenas anunciaron la proximidad del Caudillo, que venía enteramente rodeado de cadetes que envolvían su coche. Su Excelencia, acompañado de los ministros, el capitán general y el jefe de su Casa Militar, revistió una compañía del regimiento Infantería de Valladolid número 7, con bandera y música, que le rindió honores. Los cadetes, juntamente con la muchedumbre, entonaban el himno de la Infantería española y el Caudillo entró en el teatro entre una salva imponente de vítores y aplausos y fué saludado por las personalidades que allí le esperaban.

Entrega de la espiga de oro al Caudillo

Una vez que el Jefe del Estado ocupó el estrado presidencial del salón de recepciones del teatro, el presidente de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos, D. Mauricio Murillo, pronunció unas palabras, en las que dijo que el homenaje de los labradores y ganaderos zaragozanos representaba el homenaje del 60 por 100 de los zaragozanos. Subrayó el carácter agrícola de la provincia, que este año ha sido la primera productora de trigo en España, batiendo sus propias marcas, y puso de relieve con este motivo el esfuerzo que los agricultores zaragozanos han desplegado para aumentar la producción. El señor Murillo terminó expresando a S. E. el Jefe del Estado la gratitud y adhesión y la confianza que hacía él y en él tenían

los labradores y ganaderos zaragozanos, y en el nombre de todos le entregó la espiga de oro.

La medalla de la Independencia

A continuación, el alcalde de la ciudad, señor Sánchez Ventura, pronunció unas palabras, en las que subrayó el honor que le correspondía en este acto en el comienzo de su gestión municipal. Habló de la raigambre histórica de esta medalla de la Independencia, creada por el Ayuntamiento zaragozano, y dijo que era la primera que se ofrecía desde hacía un siglo. Puso de relieve la personalidad histórica de Zaragoza, y dijo que la condecoración que hoy entregaba a S. E. el Jefe del Estado significaba el reconocimiento a los desvelos que por la independencia de España ha realizado; esta concesión y esta entrega tienen lugar en momentos en que el mundo se ve alentado por un totalitarismo materialista. No pasarán los enemigos de España, porque para España la independencia es como la sangre en sus venas y el aire en sus pulmones. Quedan atrás Sagunto, Numancia, la Reconquista, la guerra contra Napoleón y, finalmente, la Cruzada de Liberación; Nuestra guerra tuvo la misma raíz. Los españoles coinciden unánimemente en el amor a su independencia. No caben, en esto, distinciones. En esto señor, os hablo no sólo en nombre de todo el pueblo de Zaragoza, sino de toda España. Y vos salvásteis la independencia de España en los campos de batalla y ahora la seguís salvando en los tiempos de las tenebrosidades de los manejos de sus enemigos y de las batallas de la prensa y de la propaganda. Mientras estemos unidos a vos, el signo de España será signo de triunfo. Terminó su discurso el alcalde pidiendo a la Santísima Virgen del Pilar bendiga a la Patria y a Franco, de quien dijo que es el Caudillo digno de España. A continuación entregó a S. E. el Jefe del Estado la primera medalla de la Independencia.

Discurso del Caudillo

Su Excelencia el Jefe del Estado salió a la tribuna anterior, en donde el pueblo en masa le tributó la más imponente manifestación de entusiasmo y patriotismo. Allí pronunció el siguiente discurso:

Zaragozanos, españoles:

No he querido contestar a las palabras de vuestro digno alcalde ni al representante de las Hermandades de Labradores y Ganaderos en este inmediato salón de actos porque he querido no hubiese murmullos entre las palabras mías y mi pueblo. (Muy bien, muy bien; grandes aplausos.) Lo que hubiera de decirle al alcalde se lo digo a todo el pueblo de Zaragoza, y lo que había de contestarle a los labradores y ganaderos zaragozanos se lo digo a todos los campos de España.

Recuerdo de la Independencia, medalla de la Independencia de Zaragoza. (Grandes aplausos. Una voz: «La Independencia, gracias a ti, General!») Esto quiere decir hechos y verdades. Aquí, en este coso de Zaragoza, en estas calles, en esa puerta del Carmen y en los mu-

ros de la invicta ciudad, hubo hechos y no palabras. (Muy bien; grandes y prolongados aplausos.)

Hay pueblos con historia y pueblos sin historia, como hay hidalgos «hijos de algo» e hijos de nadie... (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia.) Esta es la enorme diferencia, el desnivel que nos separa. Nosotros tenemos la elevación moral que nos da una ejecutoria; ellos tienen la baja miseria que les imprime su hipocresía y su malicia... (Los aplausos interrumpen de nuevo.) Les pasa como a aquel insensato que en su delirio quiso escupir al cielo. (Muy bien. Una voz: «Así siempre!» Otra: «¡Viva siempre nuestro Franco invicto!»)

Los hechos de Zaragoza no son un solo hito en la Historia. Toda la vida de España está salpicada de los mismos, y cuando en aquella decadencia de que, gracias a Dios, salimos se negaba a España y se discutía a nuestros héroes, a nuestros santos y a nuestros mártires, llegó nuestra Cruzada, alumbró la España nacional, y hubo un Alcázar de Toledo, y hubo un cuartel de Simancas, y un santuario de la Virgen de la Cabeza. (Aplausos y vítores que duran largo rato.) Pero no aumentemos con nuestras palabras la importancia de quienes no la tienen. España es nación por historia en que los muertos mandan. Se toma lo que no se defiende. Sin jactancia podemos decir que España es de las naciones a quienes, unidos, no hay quien venza. (Muy bien; grandes aplausos.) En nuestro diccionario no se conocen dos palabras: rendición y prisionero. (Estruendosa salva de aplausos.) Las hemos sustituido por estas otras dos: ¡Victoria o muerte! (Se reproducen las ovaciones.)

Mas pasemos a otro orden de cosas: al Movimiento nacional. ¿Y qué significa el Movimiento nacional? El Movimiento nacional significa una revolución, una revolución social que tuvo la virtud... (Los aplausos interrumpen de nuevo)... de volver a los españoles a la ilusión. Y es una revolución social porque vino a establecer los principios de una justicia, a elevar los principios de un derecho social, a encarnarlos en el Estado y a constituir con ellos su doctrina. Hasta ahora se podía hablar de derechos políticos, se podía hablar de economía política; pero hoy lo político se ha hecho social; la economía es social porque sociales son los imperativos de la política. Este nuevo Derecho, este concepto social de la Economía, es lo que da vida a la justicia de nuestro Movimiento y por él habrá en España justicia para todos... (Los aplausos no permiten oír las últimas palabras de Su Excelencia.) ¡Arriba España!

(Una clamorosa salva de aplausos con incesantes vivas al Caudillo acogió sus últimas palabras.)

El Caudillo abandonó el teatro Principal, y a su salida se reprodujeron las muestras de entusiasmo,

LA NUEVA LEY DE BASES DE REGIMEN LOCAL

HAY QUE INTENSIFICAR LA PRODUCCION

IV

Llegamos a la base 16, que trata de las obras municipales, y en ésta hallamos algunas novedades interesantes dignas de detenido comentario.

Merece plácemes, desde luego, la misma, que dispone que todos los Municipios, sin excepción, formarán en plazo máximo de tres años un plan completo de urbanización que comprenda la reforma, ensanche, higienización y embellecimiento de su aglomeración urbana, «incluidas las superficies libres». Independientemente de la puerilidad, impropia de una ley de Bases, de descender al detalle de ordenar que se incluyan las superficies libres, por la elemental razón de que ya se sabe que en todo plan de urbanización es obligado prever los espacios libres, por ejemplo, el alumbrado, por ejemplo, estimamos acertada la medida, aunque esperamos que la ley articulada o los Reglamentos que desenvuelvan las Bases, establezcan separación entre los planes de reforma interior y de ensanche porque este último ha de tener su régimen económico distinto y separado del de reforma interior. Si así no lo hicieran y se integraran en una misma ordenación o en un solo plan ambos, se produciría un error que daría lugar a confusión y trastornos muy serios al llevarlo a la práctica.

Hablamos, claro está, con la vista puesta en las poblaciones susceptibles de ensanche porque en los pueblos rurales de mínima importancia poca trascendencia tienen estas cosas.

El fallo de las medidas como la comentada es la imposibilidad de respaldarlas con otras de tipo coercitivo, porque ¿qué sucede si algún Ayuntamiento no confecciona su plan en el plazo marcado? El Estatuto municipal de 1924 también ordenaba la confección de estos mismos proyectos, pero, no obstante la minuciosidad legislativa de dicho cuerpo legal y sus reglamentos, hubo de quedar en el aire y remitido a la propia decisión de las Corporaciones el cumplimiento, en definitiva, de lo ordenado.

No llena esta laguna lo dispuesto en el párrafo siguiente de la base que examinamos, que dice: «los planes de urbanización y los proyectos de instalación de servicios, cuando los Municipios carezcan de personal técnico, estarán a cargo de la respectiva provincia». Declaramos rotundamente que este buen deseo está de antemano condenado al fracaso total.

Las Diputaciones provinciales ni en la legislación anterior ni en la actual han hallado las fuentes de ingreso suficientes para atender cumplidamente a la satisfacción de sus necesidades y al logro de sus importantes fines. Por ello lo que se impone es o reforzar su hacienda para permitir paralelamente una ampliación de competencias o, tal como están ahora las cosas, liberarlas de necesidades que son sinónimas de fines. Lo que resulta a todas luces ilógico es transferir los deberes y cargas sin vigorizar sus medios. Como en el caso presente es esto lo que se pretende hacer, deducimos el fracaso del propósito.

Así como alabamos la intención primera, no podemos hacer lo mismo con este último.

Hay en España, en números redondos, nueve mil doscientos Municipios, de los cuales podemos asegurar que casi nueve mil carecen de personal

del que habla el párrafo transcrito de la base 16, o sea que las cincuenta Diputaciones provinciales han de llevar a cabo «a su cargo» la confección de otros tantos miles de proyectos de urbanización. ¿Cómo es esto posible? Hay provincia como la de Burgos que comprende quinientos veinticinco Municipios, de los cuales no pasan de media docena los que tienen personal técnico propio lo cual significa que la Diputación respectiva ha de cargar con la impropia, costosísima y agobiadora labor de dotar de un plan de urbanización a cada uno de los quinientos y pico Ayuntamientos.

La formación de un plan de esta clase exige desplazamientos, reconocimiento de la localidad, levantamiento de planos, estudios previos, recopilación de datos y antecedentes hasta llegar al plan propiamente dicho, lo cual, sólo en el orden económico, prescindiendo del tiempo, representa sumas cuantiosas que para el lector pueda formarse una idea, debe de saber que para una ciudad tipo Segovia, el gasto total es del orden de las 400.000 pesetas. Por otra parte, ¿es posible que una Diputación, aunque llame a su servicio a todos los urbanistas de la provincia, pueda confeccionar quinientos planes en tres años? Entendemos que el buen propósito que hemos alabado, de obtener que todos los Ayuntamientos tengan una norma a la que ajustar el desarrollo del pueblo y su ordenación urbana, se frustrará si no se modifica esta base y se halla la fórmula que, aunque sea a más largo plazo, dote a los pequeños Municipios, que son el 98 por 100 del país, de su plan. Y no creemos que ello sea muy difícil, pues a nuestro juicio, basta hacer las cosas con lógica y sin complicaciones. Con ordenar que cada Ayuntamiento haga el suyo a su propio cargo y busque los técnicos donde crea conveniente, se habrá solucionado el problema, sin perjuicio, claro es, de facilitar ayudas, flexibilizar plazos y prestar colaboraciones. Lo que no puede ser por muchas razones y, sobre todo, por injusto, es cargar la obligación a las Diputaciones provinciales.

La primera base está reñida con la segunda, y ésta viene a frustrar el propósito que anima a aquella, hasta tal punto, que puede haber Municipios con desahogo económico suficiente para dar cima a su propio plan y no poder hacerlo por la razón de que basta la circunstancia de no tener personal técnico a su servicio, para que la obligación pase a la Diputación provincial. ¿Tiene esto sentido? Viene a continuación un párrafo que dice textualmente: «Se estimarán expropiables los edificios» respecto a los cuales el Municipio tenga adquirido compromiso firme de ceder en el momento oportuno al Estado, provincia o una entidad pública, para destinarlos a los fines que redunden en pro de los intereses de la comunidad municipal; a cuyo efecto la autorización que para enajenar en su día ha de dar el ministerio de la Gobernación, será concedida por éste previamente.

La redacción de este párrafo no puede ser más desafortunada. Las Corporaciones municipales, a la inversa que los particulares, que en virtud del juego de las indemnizaciones y de la autonomía de la voluntad, pueden contratar sobre todo lo que se halla en el comercio de los hombres, no pueden adquirir «compromiso firme» de ceder lo que no les pertenece. Para los fines que taxativamente señalan las leyes, pueden adquirir—y expropiar si es preciso—los bienes de los particulares; pero admitir, como hace ésta que comentamos, que existan «compromisos firmes» de hacer cesiones sin un precepto legal que previamente autorice para ello, es admitir situaciones y actos ilegales. Si existiera precepto legal, sobraría este párrafo; pero al publicarlo es reconocer y convalidar actos que en derecho son inexistentes. Si lo que quiere es añadir un caso más de expropiación forzosa a los ya existentes, pudo decirlo claramente sin necesidad de incurrir en tan grave falta.

Por si esto fuera poco, aún comete el lapsus de referirse sólo a los edificios, olvidando que también pueden ser objeto de cesión para fines que redunden en pro de los intereses del Municipio otros bienes que no son edificios, por ejemplo, terrenos. ¿Es que no redundan en beneficio de un Municipio el establecimiento de una Fábrica de Carros de Combate y Tractores? Pues para construirla es preciso un solar, ya que edificio «ad-hoc» es muy difícil hallarle. Y por último, el colofón del final es poco serio, pues si el ministerio de la Gobernación ha de dar autorización para estas cesiones, ya se sabe que ha de ser previa, porque a nadie se le ocurre que precisándola para un acto,

de obtenerse después de realizado esto, ya que sin ella carece de eficacia.

Queremos creer que lo que se ha intentado hacer es facilitar las comisiones aludidas y evitar los trámites de elevación de expedientes de este tipo al ministerio de la Gobernación; pero tal como ha quedado redactada la base, en nada se mejora la situación actual, pues habrá que mandar, quierase o no, los expedientes a Madrid en solicitud de autorización del ministerio. Porque una de dos: o se quiere exigir la autorización del ministerio, o no. Si se quiere, dígame pura y simplemente que estas cesiones habrá de autorizarlas dicho ministerio, y si no, que no serán precisas, pero lo que no es admisible es decir algo tan rebuscado como ineficaz.

En el próximo trabajo continuaremos con esta misma base 16.

JOSE M. PELAEZ SUAREZ, Secretario del Excmo. Ayuntamiento de Segovia

La industria y la circulación del automóvil en Norteamérica

La Asociación de fabricantes de automóviles acaba de anunciar que el grado de empleo y los salarios invertidos en la industria norteamericana del automóvil, han alcanzado un record absoluto en la producción de tiempo de paz. Las fábricas de motores, de carrocerías y de piezas sueltas y accesorios invierten semanalmente la suma de 36 millones de dólares en el pago de jornales a 609.000 obreros que cobran, por hora, lo que representa, en comparación con el mes de Enero de 1941, un aumento de un 76 por 100 sobre los pagos en dólares, y de un 25 por 100 en el número de obreros absorbidos por la industria.

Calculase en más de 27 millones el número de automóviles particulares registrados en los Estados Unidos en el presente año, lo que representa un aumento de un 5,4 por 100 sobre la correspondiente cifra de 1945, pero reduce en un 8,3 por 100 la cantidad de ellos registrada en 1947. El total de camiones registrados en 1946 se calcula en muy cerca de los cinco millones y medio, lo que supone un aumento del 12,2 por 100 sobre el total de vehículos de esta clase matriculados en 1945.

Socorros norteamericanos para el pueblo italiano

De Gasperi pidió a Truman el regreso de Myron Taylor a Roma

Roma, 16 (5 t.).—La oficina del representante personal del Presidente de los Estados Unidos en el Vaticano, Myron Taylor, ha facilitado un comunicado a la Prensa, en el que se revela que la misión especial de Taylor en Italia se refiere a la labor de reorganizar la Cruz Roja italiana y de asegurar la continuación de los socorros norteamericanos a Italia.

Al mismo tiempo, dicha oficina ha facilitado el texto de la correspondencia cruzada entre el primer ministro italiano, De Gasperi, y el Presidente Truman. En una carta de este último, se hace constar que De Gasperi había pedido el regreso a Roma de Myron Taylor, al mismo tiempo que se elogia la labor de este último en la obra de socorro al pueblo italiano y se comunica que, «con sumo gusto», accede a la petición del Gobierno de Italia.

De Gasperi contestó al Presidente Truman, diciendo: «Nos complace muchísimo enterarnos del regreso del embajador Myron Taylor, cuya generosa, incansable y afortunada actividad en nuestro país ha sido tan profundamente apreciada».

Por su parte, Myron Taylor subraya que favorecerá la continuación de los envíos de socorro de los Estados Unidos a Italia por mediación de las organizaciones que sucedan a las que

(Viene de la página 1) rras mundiales, alguna no sólo no aumentaba, sino que disminuía.

LA EMIGRACION A LA CIUDAD

Los campesinos emigran hacia las ciudades porque en ellas encuentran una vida más amable y más fácil, pero su ausencia del campo disminuye la producción y crea el problema de los obreros no especializados, a quienes afecta el paro más fácilmente y otros de muy diversa índole política, social y moral. La elevación del nivel y de las condiciones de vida de los campesinos aumentará su amor a la tierra, con ventaja para todos. Al aumento de la producción, al mismo tiempo que la cultura de las clases populares, contribuirán eficazmente los varios centenares de Institutos laborales para obreros del campo y la ciudad que el Estado español proyecta y que proporcionarán a las clases populares la preparación técnica para realizar estudios superiores y no se sientan atraídos por el bachillerato, en el que no ven más que un medio de acceso a la Universidad y a las carreras especiales.

Se impone una valiente política de justicia social, que si no se hace con un sentido cristiano, vendrá fatalmente con signo materialista. Quienes se oponen a ella adoptan una actitud que no sólo es censurable, por egoísta, sino suicida.

NO ADMITIMOS LA DIVISION EN DERECHAS O IZQUIERDAS

Para todo esto, para acrecentar la riqueza nacional y para distribuir esta riqueza justamente, es indispensable la unidad. Nosotros no admitimos la división de los españoles en derechas o izquierdas. Y no lo admitimos, entre otras razones, porque el distingo nació en el campo revolucionario, que tras intentar arrebatar a la Iglesia sus más nobles principios sociales, se propoñía destruirla, haciéndola odiosa a las clases humildes, como si fuera posible una auténtica justicia social fuera del Evangelio, y para desplazar a la Patria encasillaban a quienes la defendían entre los enemigos del pueblo, como si hubiera amor de verdad al pueblo, sin amar, al mismo tiempo, con toda el alma, a la Patria.

El trabajo realizado por la Junta provincial de Ordenación Económica Social de Zaragoza contribuirá positivamente al plan general

ahora están a punto de terminar sus actividades. La Cruz Roja italiana asumirá ahora el trabajo de distribuir los auxilios que hasta la fecha fué realizado por una organización creada para tiempos de guerra.—Efe.

que en su día se elabore, como síntesis de los estudios análogos de las diversas provincias.»

Su Excelencia saludó afectuosamente, uno por uno, a todos los miembros de la Junta antes de abandonar el salón.—Logos.

Ha sido inaugurado el Congreso Farmacéutico

Madrid, 16.—Esta mañana ha sido inaugurada la Asamblea de Farmacéuticos españoles. En primer lugar se celebró una misa de Espíritu Santo en la capilla del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Después y bajo la presidencia de don Nazario Díaz, de la Delegación Nacional de Sanidad; del presidente de la Academia de Farmacia, señor Casares Gil, y del señor Turrientes, representante del Colegio de Farmacéuticos de España, fué inaugurado el Congreso.

El señor Díaz pronunció unas palabras explicando la preocupación de la Dirección General de Sanidad por estos problemas farmacéuticos, que tanto interés tienen en el ámbito nacional.

Seguidamente la Asamblea dió comienzo a sus tareas.—Logos.

ALEMANIA, ARBITRO ENTRE SUS VENCEDORES

Rusia trata de convertir su zona de ocupación en base permanente de operaciones

La amenaza es doble para el Occidente

Lisboa.—«Diario de Noticias» publica lo siguiente:

«Con el título de «Alemania árbitro entre sus vencedores», el periódico «Paris-Matin» ha publicado un artículo que merece ser leído con atención porque reúne algunos datos actuales, en extremo importantes, del problema europeo, que ya es indiscutiblemente un problema mundial.

Según dicho artículo, se considera en Londres como segura la evolución que ha tenido lugar en la política rusa, bis a bis de Alemania, la que, rechazada hasta el Oder, habiéndosele amputado sus provincias agrícolas del Este, constituye una unidad económica condenada a muerte.

Aparte de esto, un desmembramiento de tal extensión dejaría un profundo resentimiento en el espíritu del pueblo alemán, lo que Rusia no ignora, por lo que parece dispuesta a retirar el apoyo que prestó a las reivindicaciones territoriales de Polonia. Semejante decisión prepararía la reconciliación del nacionalsocialismo alemán con la U. R. S. S. Sovietizada o no, Alemania podría entrar en el juego ruso contra el mundo anglosajón.

Las informaciones en general muestran que Rusia trabaja para convertir su zona de ocupación de Alemania en una base permanente de operaciones, volviendo a poner a flote los buques alemanes hundidos y, ciertamente, dispone de una superioridad aplastante sobre los escasos efectivos de ocupación americana e inglesa.

La amenaza es doble: Amenaza militar inmediata y amenaza política próxima, esta última mucho más amplia, y también mucho más grave. Reforzado por Alemania, el empuje del Este se haría irresistible en Europa, siendo su frontera el Rhin. Inglaterra considera que nacería ante ella un peligro igual a aquel del que la libró la victoria.

La consecuencia automática de la media vuelta rusa, sería una media vuelta anglosajona.

Inglaterra y América están revisando, a su vez, su política para con Alemania, tratando cada vez menos de castigarla y más de salvarla, según dice el citado «Paris-Matin».

La lectura del repetido artículo parisino y también la observación directa de los hechos, nos conduce a la conclusión de que los vencedores de Alemania, por ambas partes, se esfuerzan en enamorarla, por lo que el vencido podría muy bien transformarse, por la fuerza de las circunstancias, en árbitro entre los vencedores, garantizándola una inesperada y lionsera posición.»

Guía médica

Dr. L. Pérez Casanova
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1 Tel. 530
(Censura Sanitaria S. G. 66)

Manuel Niño
DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves
PLAZA DE FRANCO, 6

LUIS F. JARDON
Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.ª, derecha
(Censura Sanitaria S. G. 81)

F. PEREZ GALLARDO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Médico puericultor, Ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Medicina de Salamanca y Barcelona
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.ª
Consulta diaria de tres a cinco
Teléfono 664
(Censura Sanitaria S. G. 62)

G. DIAZ
MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4
Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

FIN DE AÑO Y PRIMERO DE AÑO
Necesitará usted proveerse de material para su OFICINA: máquinas de ESCRIBIR-SUMAR-CALCULAR. Multiplicistas y toda clase de accesorios para estas máquinas.

Libros de Hojas cambiables y hojas de repuesto. Toda clase de libros encuadernados y cartoné. Archivos y Diarios. Archivos. Clasificadores y la más completa Carpetería. Escritorios. Vades. PAPELERIA GENERAL extensísima. PLUMAS STILOGRAFICAS con todos sus repuestos, reparación de las mismas en el día.

Pida detalles. Pida presupuestos sin compromiso, envíos a la provincia. Esta casa le fa lita todo, todo lo que se relacione con el escritorio. Sus máquinas de escribir, sumar y calcular son nuevas, rigurosamente nuevas y todos sus artículos de primerísima calidad.

ALBERTO GONZALEZ GOMEZ. (Libro Agentes Comerciales)
San Francisco, 23. Teléfonos 292 y 35. Apartado 22.

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (1.ª, izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14)

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5 SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9)

Dr. Alvarez Pueyo
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad. Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
PIEL, SANGRE y GENITO-URINARIAS
Miércoles y sábados, de una a dos y media
PLAZA DEL CORPUS, 8, Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 72)

Luis Nieto García
ENFERMEDADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana
DAOIZ, 2 PRAL. TEL. 555
(Censura Sanitaria S. G. 67)

Manuel de Partearroyo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de una a dos y de tres y media a cinco
Teléfono 72. AREVALO (Avila)
(Censura Sanitaria S. G. 75)

ALEGRIA DEL HOGAR...
MAQUINAS DE COSER
ALFA S.A.
EXPOSICIÓN Y VENTA: Corpus, 8 - Tel. 466 - SEGOVIA

GRATIS
PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotosmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid Apartado 10.043. Madrid.—Ampliaciones fotográficas

TINTES Iberia
LO MEJOR PARA TENER EN CASA

El Caudillo habla en la Academia General Militar de Zaragoza

“España vuelve a ser el blanco de todas las codicias,”

Nuestro pueblo nunca fue vencido en guerra franca sino mediante la subversión y la división internas

LA FORMULA DE NUESTROS ENEMIGOS: «ESPAÑOLES CONTRA ELLOS»

Nuestra consigna es: Unidad, y considerar traición la disidencia

El espectáculo de encanallamiento que el mundo nos ofrece, exige de nosotros vivir en una mayor tensión y vigilancia

Zaragoza, 15.—En el acto de entrega de despachos a los nuevos oficiales salidos de la Academia General Militar, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció el siguiente discurso:

Señores generales, jefes y oficiales: No habría mejor lugar que Zaragoza la Inmortal y un marco más ejemplar que el formado por esta destacada representación de nuestros Ejércitos, cuyos pechos se honran con los galardones de cien batallas para encuadrar a esta fiesta de la salida de su Academia de una promoción militar; ni prelude más confortador y pleno de emociones castrenses que esta vuelta al solar de las viejas promociones y ese «así lo mandásteis y así lo cumplimos»

respaldados por los huecos gloriosos que los sacrificios dejaron en sus filas.

Tres generaciones se funden en esta fiesta: las que ayer se encargaron de formar a las primeras promociones de la segunda Academia General mas las salidas de estas mismas aulas que hoy os formaron a vosotros y la que en este día constituye la esperanza más prometedora para mañana. Ellas continuarán formando la cadena ininterumpida de las tradiciones patrias que van pasando de mano en mano, y cada vez más lucidas, la bandera gloriosa de la nación. Mañana habéis de ser vosotros, mis nuevos oficiales, los que la habéis de mantener y de clavar a gran altura.

Con este acto solemne se inicia vuestra vida militar y dan comienzo vuestras responsabilidades. Mañana, en los regimientos, vais a dirigir la formación de la juventud magnífica de nuestros días. Ella será lo que vosotros sepáis hacer de ella. El superior es como un espejo en el que el inferior se mira. Su superficie ha de ser tersa y sin defectos. Si de la peor madera saca el artista sus grandes obras de arte, imagináros lo que debemos exigirnos cuando lo que se os entrega es el mejor tesoro de la nación.

En una hermosa frase compendia nuestras sabias ordenanzas la norma para ejercer el mando: «Haceros querer y respetar de los inferiores», pero que, sin embargo, yo completaría con esta otra: «Y desear de sus superiores.» ¡Desgraciado del oficial que no es querido y respetado de sus inferiores y menudado el que no es por sus superiores deseado! Si esto lográis en vuestra vida militar, os habréis acercado a la perfección.

LA BASE DE LA VIDA MILITAR DEBE ESTAR EN LO VERIDICO

De dos órdenes distintos han sido las enseñanzas que en este Centro habéis recibido: unas veces afectan al arte militar y la técnica de la profesión; otras al fomento de vuestras virtudes y a la formación de vuestro carácter. La importancia de éstas supera al interés de las primeras. La instrucción en la técnica y en la preparación militar va a ser cosa de toda vuestra vida. Aquí sólo se inicia para continuarla durante toda la práctica de la vida militar activa. Lo que hoy no se sepa, mañana, sin embargo, puede alcanzarse. Lo que jamás se recupera es vuestra educación. La for-

(Continúa en la página 4)

“Amamos a España y a la verdad”

PERON contesta al CAUDILLO

Madrid, 16.—Por el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, ha sido cursado al general Perón, Presidente de la República Argentina, el siguiente telegrama:

“Al excelentísimo señor don Juan Domingo Perón, Presidente de la República Argentina.—En nombre pueblo español y en el mio propio agradezco vivamente a Vuestre Excelencia y al pueblo argentino la actitud noble y justa de su delegación en Asamblea O. N. U., que honra ese país y prueba su profundo respeto a principio soberanía nacionales. FRANCISCO FRANCO, Jefe Estado español.”

El Presidente Perón ha contestado en la siguiente forma:

“Francisco Franco, Jefe del Estado español. Madrid.—Amamos a España y a la verdad. Salúdale cordialmente.—JUAN PERON, Presidente de la República Argentina.”

LO QUE NO PERDONARAN NUNCA LOS ESPAÑOLES

En rigor, para las valoraciones históricas, cuenta menos la forma en que los hechos se desenvuelven que la intención y gesto de los actores que en ellas intervinieron. Los marinos de Trafalgar, derrotados, serían siempre héroes y figuras relevantes. Los del fuerte de Balser, al rendirse, recibieron el homenaje de los vencedores. Y en reverso, la victoria de un traidor, no restará un grado a su felonía. Hubiera podido salir de la Asamblea de Nueva York un acuerdo mucho más grave. Podrían los representantes de las Naciones Unidas, que disputaron sobre nuestras cosas, sin saber nada exacto sobre ellas—o, en algunos casos, conociéndolas demasiado, que los extremos se tocan—haber llegado a conclusiones y decisión diferente, para agravarnos o para darnos la razón. Eso, para los efectos inmediatos, representaría algo. No tanto como se han creído, porque la voluntad española había siempre de representar un factor decisivo. Lo que no tiene duda es que lo que fuere, no resta significación a ciertas actitudes. Ya se puede imaginar el lector que me refiero, concretamente, a los rojos exiliados que no han dejado de utilizar ningún arma para calumniar a su propia Patria y desencadenar sobre ella los más catastróficos males. Desde la calumnia y la inexactitud para pintar situaciones notoriamente apartadas de la verdad, recurso de los que no supieron jamás de un sentido de respeto y de decoro, hasta la declaración—prueba de situación desesperada, de acceso de locura—de que no les importaría que en nuestra nación volviera a plantearse una guerra civil, cruenta y terrible, como la que ya padecemos. Han dicho, con el mayor de los desenfados, que su designio de reinstalarse y de volver al gobierno, no se detendría ante nada. Si había que sacrificar otra vez millares de vidas, devastar ciudades, incendiar pueblos, destruir iglesias, y empobrecer nuevamente a un país que trabaja afanosamente para recuperar lo que perdió, se haría. Es más: no lo daban como irremediable recurso, sino que lo presentaban como codiciado programa. Porque, sin necesidad de la guerra que provocaría la natural reacción—hasta por instinto defensivo—de los que estamos aquí, el retorno de esas gentes al Poder, con sádico espíritu de venganza y deseo incontentible de odios y de satisfacciones homicidas, habría de conducir fatalmente a nuevas y gigantescas riadas de sangre y desolación. Lo que ellos harían lo sabemos perfectamente. Pero la historia ha de registrar y calibrar los gestos, las actitudes. Y lo que no se dejará jamás en el interior es la osadía vesánica de las cínicas declaraciones y los miserables desta-

FRANCO ASISTE A LA ENTREGA DE DESPACHOS A LA NUEVA PROMOCION DE LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

Los caballeros oficiales cadetes rodean el coche de Su Excelencia y le acompañan a pie hasta Zaragoza

Las Hermandades de Labradores y Ganaderos rinden homenaje al Caudillo, a quien hacen entrega de la espiga de oro

FRANCO RECIBE LA MEDALLA DE LA INDEPENDENCIA

En estos actos de apoteosis patriótica, S. E. ha estado acompañado por su esposa, y los ministros del Ejército, Aire, Marina y Agricultura

Zaragoza, 15.—Esta mañana la Academia General Militar ha vivido su más solemne efemérides con motivo de la entrega, a la primera promoción de la Academia, en su segunda etapa, de los despachos de oficiales. En el patio central estaba formada toda la Academia con su profesorado así como la antigua promoción de la primera etapa de la Academia.

Llegada de la esposa del Caudillo y de los ministros del Aire y Marina

A partir de las diez y media comenzaron a llegar personalidades y autoridades. A las once menos veinticinco llegaron los ministros del Aire, general González Gallarza, y de Marina, almirante Regalado; el arzobispo de la diócesis, doctor Domenech y autoridades locales. A las once menos cin-

co llegó la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, y su hija, la señorita Carmen Franco Polo, acompañadas del jefe de la Casa Civil.

Llega el Jefe del Estado acompañado por el ministro del Ejército

A las once y cuarto llegaba el coche que ocupaba Su Excelencia el Jefe del Estado a quien esperaba, a la entrada del recinto, una escuadra de gastadores, a caballo, que escoltaron el coche hasta el mismo patio de la Academia. El Caudillo venía acompañado del ministro del Ejército, teniente general Dávila y el capitán general de la quinta región, general Bautista Sánchez. Le seguía en otro coche el jefe de su Casa Militar, teniente general Martín Alonso. Al entrar Su Excelencia el Jefe del Estado en la Academia la banda interpretó el Himno Nacional.

Su Excelencia el Generalísimo fue saludado a la puerta por el director de la Academia, general Amado Loriga. Seguidamente, el Caudillo, que vestía uniforme de capitán general y ostentaba sobre el pecho la laureada de San Fernando, pasó revista a la formación acompañada de los ministros de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. A continuación, Su Excelencia el Jefe del Estado, con los ministros y demás personalidades, penetraron en el interior de la Academia, en donde asistieron a la misa de campaña que se celebró en el patio central de la misma. Ante el altar se encontraban los que fueron profesores de la Academia cuando Franco fue director de la misma.

Las promociones de antiguos alumnos rinden homenaje al Caudillo

El caudillo ocupó entonces un estrado en el centro del patio y detrás se colocaron los ministros y generales citados. En nombre de los alumnos de la antigua Academia General Militar, el teniente coronel Cuadra pronunció un discurso de saludo en nombre de las antiguas promociones.

Dijo que el Caudillo tenía delante a todas las promociones de sus antiguos alumnos, exceptuando los que habían ofrecido su vida por la Patria en aras de los eternos ideales, para renovar ante él su más firme e indefectible adhesión. Esta promesa sagrada—dijo—ante las nuevas promociones, la hacemos sobre el recuerdo de los que faltan, que murieron por la

Patria. Como siempre y para siempre, a vuestras órdenes, mi general.»

Habló a continuación el general Amado, director de la Academia, quien, dirigiéndose a los alumnos, dijo que no habrían soñado nunca los cadetes de esta primera promoción de la Academia, en su segunda etapa, que el acto de la entrega de sus despachos cobrara esta solemnidad, presidido por el Caudillo de España y las más altas representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, encarnados en las personas de sus ministros.

(Continúa en la página 4)

Se hielan en Alemania los ríos más caudalosos

36 grados bajo cero

Herford (Westfalia) 15.—En algunos puntos de la zona de ocupación británica de Alemania se registran hoy temperaturas de 36 grados centígrados bajo cero después de una noche en que la capa de nieve que recubría las carreteras y caminos se transformó en sábana de hielo, y en la que se ha helado la superficie de los ríos más caudalosos. En la tarde del domingo se ha reanudado la nevada. El tráfico rodado está interrumpido en muchos lugares, pero sigue prestandose el servicio aéreo.—Efe.

El Gobierno argentino designa agregados obreros para sus Embajadas y Legaciones

Buenos Aires, 16 (I t.).—El Gobierno argentino ha designado agregados obreros para sus Embajadas y Legaciones en cuarenta y cuatro países extranjeros. El Presidente Perón ha manifestado que los funcionarios diplomáticos argentinos deben llevar a tierras extranjeras «el evangelio de la verdadera Argentina», y añadió que deben ponerse en contacto con las organizaciones obreras, y después «informar sobre la situación, a los trabajadores».—Efe.

La Asamblea General de la O. N. U. suspende sus sesiones

No volverá a reunirse hasta Septiembre próximo

Flu Shing Maedows (Nueva York), 16 (I t.).—En la sesión de clausura de la Asamblea General de las Naciones Unidas, celebrada ayer, fue aprobada una ponencia rusa que da a la Federación Mundial de organismos obreros el derecho a presentar asuntos a la consideración del Consejo Económico y Social.

La Asamblea, que cuenta ahora con 54 miembros a consecuencia de la admisión de Siam, suspendió sus sesiones hasta Septiembre del año próximo.

Gran Bretaña presentó fuertes objeciones a la pretensión de que la Federación Mundial de Sindicatos tenga derecho a solicitar la inclusión de temas en el orden del día provisional del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas.

Pidió se rechazase la recomendación de la correspondiente Comisión patrocinando aquel derecho, contrario—dijo—a los intereses tanto del Consejo como de la propia Federación de Sindicatos. La admisión de la

Federación—hizo resaltar—inducida inmediatamente a otros organismos no gubernamentales, como la Cámara Internacional de Comercio, la Alianza Cooperativa Internacional y la Federación Americana del Trabajo (no integrada en la Federación Mundial de Sindicatos) a recabar igual derecho.—Efe.

La sede de la O. N. U.

Flushing Maedows, 15.—La Asamblea General de la O. N. U. ha decidido designar a Nueva York como sede permanente de la Organización mundial poniendo con ello punto a una controversia de más de dos años. Siete naciones votaron en contra de la propuesta: Australia, El Salvador, Egipto, Arabia Saudita, Irak, Siria y Líbano. La India tenía preferencia por San Francisco, pero no quiso oponerse a la mayoría.

El secretario general, Trygve Lie, ha dado ya instrucciones de elaboración de planos de la sede de la Organización de las Naciones Unidas.

León Blum fracasa en su intento de formar Gobierno de coalición

Quiere constituir un Gobierno socialista homogéneo

Discrepancias entre comunistas y M. R. P.

París, 15.—León Blum continúa sus gestiones para formar el nuevo Gobierno. Los comunistas han insistido en que en el nuevo Gabinete no figure ningún representante de la derecha mientras que el M. R. P. no quiere que se prescinda de algún representante de este partido.

Los comunistas insisten en que se les dé la cartera de Guerra que hace un año les fue negada por De Gaulle, fundándose en que el partido comunista no está limpio de influencias extranjeras. El M. R. P., apoyado por los radicales y los elementos gaullistas de izquierda, se oponen a esa exigencia comunista.—Efe.

HACIA UN GOBIERNO SOCIALISTA

París, 16 (I t.).—Se anuncia en los pasillos del palacio de la Asamblea Nacional Francesa que León Blum se propone convocar a los jefes de grupo para hacerles conocer su intento de constituir un Gobierno socialista homogéneo, en vista de que sus negociaciones para constituir un Gobierno de coalición parecen haber fracasado.—Efe.

Si quiere impresos que den idea de la prosperidad de su negocio encárguelos en los talleres de

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES maquinaria rápida para impresos de larga tirada

EL ADELANTADO

Los talleres de EL ADELANTADO cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarle bellos y perfectos trabajos tipográficos